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UMAZANA AFERA WATERGATE POKOPALA 37. PREDSEDNIKA ZDRUŽENIH DRŽAV AMERIKE

RICHARD NIX0N PRISILJEN K ODSTOPU
Televizijska napoved v nočnih urah - Novi ameriški pred
sednik ho Gerald Ford, ki bo danes prisegel in izbral 
podpredsednika - Odstop je bila edina Nixonova možnost 
da se izogne «impeachmentu» - Njegov položaj je postal 
brezupen, potem ko je postalo jasno, da se je lagal 
Američanom, kongresu in celo lastnim sodelavcem

WASHINGTON, 8. — Ameriški predsednik Richard Nixon je skle
nil odstopiti. Pokopan pod kopico dokazov o lastni udeležbi v uma- 
zani aferi Watergate, zapuščen tudi od najbolj zvestih prijateljev, 
osovražen v ameriškem javnem mnenju, napaden od vsega tiska, 
mu ni preostajalo drugega, kot da je sam zapustil Belo hišo. Ko bi 
•ega ne storil, bi bil proces pred senatom neizbežen, prav tako ne
izbežna pa tudi njegova odstavitev, in to prvič v ameriški zgodovini.

Nixon bo sam sporočil Američanom svojo odločitev s televizij
skim govorom ob 21. uri (3. uri ponoči pa našem času), Pač pa je 
o svojem namenu že obvestil podpredsednika Geralda Forda, ki bo 
tako postal 38. predsednik Združenih držav Amerike. Po še neuradnih 
vesteh bo Ford presegel kot novi predsednik jutri ob 18. uri (opol
noči po našem času), nato pa bo moral izbrati novega podpredsed
nika. V tej zvezi navaja ameriški
tisk več kandidatov, med njimi se
natorja Nelsona Rockfellerja, bivše
ga obrambnega ministra Melvina 
lairda in celo starega desničarskega 
prvaka republikanske stranke sena
torja Barryja Goldwaterja. Že danes 
i® imel Ford dolg pogovor s svo
jimi ožjimi sodelavci za pripravo 
govora, ki ga bo imel ob prisegi, 
'n za izbiro podpredsednika. Po
govoril se je tudi z zunanjim mi
nistrom Kissingerjem, ki mu je iz- 
razil pripravljenost, da ostane na 
čelu ameriške diplomacije tudi po 
Nivonovem odstopu.

Z ustoličenjem Geralda Forda in 
z imenovanjem novega podoredsed- 
nika se bo prvič v ameriški zgo
dovini zgodilo, da bosta ti dve

Na G. strani berite članek o 
vzponu in zatonu Richarda Nixo- 
»a in kratek življenjepis bodoče
ga predsednika Geralda Forda.

lucijo, ki bi oproščala Nixona vsa
kršne krivde. Za sedaj je težko 
predvideti, ali bo senat pripravljen 
glasovati za tako resolucijo, ki bi 
pa vsekakor imela dvomljivo juri- 
dično veljavo, saj bi kongres ni
kakor ne mogel obvezovati sodstva, 
naj ne postopa proti bivšemu pred
sedniku.

Komentarji 
v Italiji

RIM, 8. — Italijanski politični 
voditelji so na različne načine ko
mentirali vest o Nixonovem odsto
pu. Tajnik KD Fanfani se je skli
ceval na tradicionalno prijateljstvo 
med Italijo in ZDA in na Nixono- 
vo osebno vlogo za mir v Vietna
mu in na Bližnjem vzhodu ter za 
mednarodno pomiritev, kar nareku
je «spoštljivo zadržanost za preiz
kušnjo, ki čaka ustanove, voditelje 
in državljane nekega velikega na
roda ob predsednikovem odstopu». 
Fanfani je zaključil z željo, da bi 
ameriška demokracija premostila 
tudi sedanje težave na najboljši na
čin.

Generalni tajnik KPI Berlinguer 
je ugotovil, da so ZDA v presledku 
le nekaj let videle umor nekega 
predsednika in odstop nekega dru
gega. To je znamenje globoke kri
ze v ameriški družbi in v organi
zaciji njenega političnega življenja. 
Vsekakor pa Nixonov odstop doka
zuje učinkovitost pritiska s strani 
javnega mnenja in demokratičnih 
jamstev, ki jih predvideva ameri
ška ustavna ureditev.

Glede posledic Nixonovega odsto
pa na mednarodno politiko pa je 
Berlinguer izrazil željo, da bi bile 
ohranjene in razvite pobude v ko
rist pomiritve in da bi bile opušče
ne težnje k intervenciji proti pra
vici narodov, da svobodno odloča
jo o lastni bodočnosti.

Namestnik tajnika PSI Mosca je 
poudaril pomen dejstva, da je si
stem ameriških demokratičnih u- 
stanov kaznoval hude prekrške in 
da ni klonil močnim pritiskom, iz
vedenim tudi s propagando v zve
zi z nekaterimi mednarodnopolitič
nimi pobudami. Po mnenju sociali-

funkciji opravljala človeka, ki ni
sta bila demokratično izvoljena. Na
predsedniških volitvah sta bila nam
reč izvoljena Nixon in Spiro Aqnew, 
slednji pa je moral podati o- 
stavko, potem ko je izbruhnil škan
dal o davčnih utajah. Na njegovo 
tnesto je Nixon imenoval Forda, 
ta pa bo sedaj imenoval novega 
podpredsednika.

Do napovedi o Nixonovem odsto
pu, ki pravzaprav še ni uradna, 
vendar pa vanjo nihče ne dvomi (v 
tej zvezi je bil zgovoren drama- 
hčen ton, ki ga je uporabil glasnik 
Bele hiše Ziegler, ko je napovedal 
Nixonov televizijski govor), ni pri
šlo nepričakovano. Po sobotnem Ni
xonovem priznanju, da se je lagal 
Američanom, kongresu in celo svo
jim sodelavcem, in po objavi prepi
sov razgovorov z bivšim svetoval
cem Haldemanom, iz katerih je bilo1 
razvidno, da je Nixon znal za afe
ro Watergate že šest dni po vdoru 
v demokratski glavni štab, je po
stal položaj ameriškega predsednika 
nevzdržen. Njegovim zagotovilom,
« jih je ponovil še predvčerajšnjim, 
da ne namerava odstopiti, ni nihče 
verjel ampak so jih vsi ocenjevali 
samo kot «zadnjo, najbolj nedolžno 
laž» v Nixonovi karieri.

Usodni udarec pa so zadali Ni- 
xonu njegovi strankarski kolegi, 
voditelji republikanske stranke, ki 
so mu zagrozili, da bodo glasovali 
za «impeachment», če ne ob lastno- 
voljno zapustil Bele hiše. Zato ni 
čudno, da so vsi ameriški časopisi 
že danes napovedovali skorajšen 
odstop ter poročali, da je Nixon 
že začel pripravljati govor, s kate
rim bo dejansko kmalu sporočil, da 
odstopa. Zadnje potrdilo tem ve
stem sta dala Nixonova zeta, ki 
sta se včeraj udeležila družinskega 
posveta pri Nixonu in se nato ob 
odhodu poslovila od osebja in funk
cionarjev Bele hiše, kot da se za 
lèp čas ne bodo več videli.

Sedaj obstaja še vprašanje, kak
šna bo Nixonova usoda. Proceduro 
o «impeachmentu» bodo po vsej 
Verjetnosti po odstopu prekinili,
Vendar pa bi Nixon lahko bil kli
can na odgovornost kot zasebni dr
žavljan. V tej zvezi je republikan
ski senator Brooke predlagal, naj 
W senat izglasoval nekakšno reso-
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stičnega predstavnika je država 
pokazala trdno voljo po demokra
tični obnovi.

Za tajnika PSDI Orlandija, «je 
bila zapisana ena izmed strani z 
najvišjo moralno in omikano vred
nostjo demokracije». Ostaja dejstvo 
je dodal Orlandi, da je dal Nixon 
odločilen prispevek k stabilizaciji 
miru na svetu.

Za tajnika PRT La Malfo Nixo
nov odstop dokazuje trdnost ameriš
kih demokratičnih ustanov in mo
ralno angažiranost ameriškega ljud
stva in njegovega vodilnega razre
da. La Malfa je tudi poudaril po
trebo, da se degeneracije v izvr
ševanju oblasti zatrejo pri koreni
nah. Po tej globoki in dramatični 
krizi, je zaključil tajnik PSI, se 
ZDA predstavljajo svetu z večjo 
politično in predvsem moralno av
toriteto.

Tajnik PLI Bignardi je izrazil že
ljo, da se ameriška politika, ki je 
povezana z Nixonovim in s Kissin- 
gerjevim imenom, ne bo spremeni
la. Zunanja politika ZDA je nam
reč učinkovito prispevala k svetov
nemu ravnovesju v težavnih letih 
in še vedno predstavlja za Evropo 
jasno in pozitivno jamstvo.

Emblematica» slika iz arhiva: Gerald Ford stopa v ospredje, saj bo danes postal 38. predsednik ZDA, med
tem ko se Nixon umika v ozadje. Njegova politična kariera je tokrat dokončno končana

Etape Nixonovega zatona
Z napovedjo odstopa Richarda 

M. Nixona, 37. predsednika ZDA, 
se je zaključila ena najhujših u- 
stavnih kriz, ki jih je doživela 
Amerika, verjetno najhujša kriza 
v državi, če izvzamemo državljan
sko vojno za časa predsednika Lin
colna. Afera Watergate je izbruh
nila poleti leta 1972 med volilno 
kampanjo za predsedniške volitve. 
Kar sledi je skopa in shematič
na obnova dogodkov, ki so pripra- 
vili ameriškega predsednika k od
stopu.

16. junija 1972 — V moderni pa
lači Watergate sredi Washingtona, 
kjer je imela svoj osrednji sedež 
demokratska stranka policija za
sači pet vohunov, opremljenih z 
napravami za elektronsko prislu
škovanje. Kdo so bili? So bili po
vezani z republikansko stranko? 
Na ta vprašanja odgovori pred
sednik Nixonovega volilnega odbo
ra: «Ničesar nismo vedeli.»

18. junija 1972 — List «Washing
ton Post» objavi svoj prvi članek 
o zadevi Watergate (za svojo se
rijo člankov o vohunski aferi je 
časnik dobil nagrado «Pulitzer») 
in razkrije, da vlom na sedež de
mokratske stranke ni navadna e- 
pizoda vohunjenja med strankami, 
pač pa da imajo vlomilci zveze v 
vplivnih krogih: v odboru za izvo
litev predsednika, če že ne v sa
mi Beli hiši.

8. januarja 1973 — Pred washing- 
tonskim zveznim sodiščem se zač
ne proces proti osmim osebam, ki
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PREISKOVALCI PROUČUJEJO VLOGO TREH BOLONJSKIH FAŠISTOV PRI POKOLU NA BRZCU

Pomembni koraki na poti k razkrinkanja 
krivcev atentata na vlak Rim -Brenner
V restavraciji, kjer sta bila zaposlena Rono in Bartoli, je policija našla pisalni stroj, s katerim so 
natipkali sporočilo «Ordine nero» • Zasliševanje zelo pomembne priče, ki naj bi posredovala 
Almiranteju informacije o domnevnem atentatu na vlak «Palatino» - Odkrita večja količina orožja

v stanovanju bivšega člana CISNAL in fašistične stranke MSI
BOLOGNA, 8. — Policija, karabi

njerji in sodna oblast so zabeležili 
nekaj pomembnih korakov na poti 
k ugotovitvi odgovornosti za zločin
ski atentat na brzec Rim — Bren
ner. V svoji današnji tiskovni kon
ferenci je šef bolonjskega leteče
ga oddelka Alberto Mattioli dejal, 
da je policija našla dva pisalna 
stroja znamke «Everest» in «Olivet
ti», s prvim od katerih so natipka
li letak, s katerim si je fašistična 
organizacija «Ordine nero» prilasti
la odgovornost za atentat. Stroj «E-

SKLEP POSLANSKE ZBORNICE

Ukinjen enkratni davek 
na male avtomobile
RIM, 8. — Lastniki avtomobilov izpod 10 obdavčljivih konjskih 

moči ne bodo plačali enkratnega davka na avtomobile. Tako so 
sklenili med včerajšnjo sejo poslanske zbornice, na kateri so ob
ravnavali vladni zakonski odlok o podražitvi cene bencina in o u- 
vedbi enkratnega davka. Tisti, ki so že plačali davek (6.000 lir), 
bodo lahko znesek odtrgali pri izplačilu prometnega davka. Na os
novi današnjega sklepa ne bodo plačali enkratnega davka lastniki 
naslednjih avtomobilov: fiat 500 in 600 ter 126, «bianchina», citroen 
«dyane» in «ami 600», mali daf in NSU priuz.

članek o glasovanju v poslanski zbornici in v senatu objavlja
mo na 6. strani.

Ameriški predsednik Nixon je 
•klenil odstopiti, da bi na ta na
čin preprečil, da bi ga senat sra
motno odstavil. Danes bo Nixon 
predai predsedniške posle pod
predsedniku Geraldu Fordu, ki bo 
tako posta! 38. predsednik ZDA. 
Ford bo po vsej verjetnosti že da
nes presegel in izbral novega pod
predsednika. Proceduro za Nixo
nov ustavni odpoklic bodo, kot 
kaže, prekinili, medtem ko še 
vedno obstaja možnost, da bi biv
šega predsednika sodno preganjali 
kot navadnega državljana.

Med preiskavo v restavraciji, 
kjer sta bila zaposlena priprta fa
usta Bartoli in Bono, je policija 
dobila pisalni stroj, s katerim je 
bil natipkan letak «Ordine nero», 
v katerem si je ta zloglasna or
ganizacija lastila odgovornost za

atentat na vlak Rim-Brenner. Po
tek preiskave daje upati, da bo 
policija kaj kmalu razkrinkala kriv
ce za pokol. V zadnjih urah so 
baje ugotovili, da so bombo po
stavili na vlak že v Rimu in ne 
v Firencah, kar je sicer nekoliko 
olajšalo položaj treh fašistov, ki 
jih je policija priprla, čeprav še 
vedno ne izključuje njihovega so
delovanja pri pokolu. V Bologno 
so danes pripeljali moškega, ki je 
baje posredoval Almiranteju infor
macije o atentatu na vlak «Pala
tino», o čemer je tajnik neofaši
stične stranke obvestil notranje

ministrstvo. Informacije so se iz
kazale brez sleherne podlage, mo
škega pa so pripeljali v Bologno, 
ker je med kasnejšim zasliševa
njem omenil imena štirih oseb, ki 
naj bi skrile večjo količino razstre
liva v podzemeljske prostore rim
ske fakultete za fiziko. Vloga rim
ske priče je zelo nejasna in pre
iskovalci je bodo skušali pojasniti.

Angleški, turški in grški zunanji 
ministri so že v Ženevi, kamor sta 
prispela tudi opazovalca ZDA in 
SZ. Začetek konference za ureditev 
ciprskega vprašanja pa se je za
vlekel, ker se je Callaghan hotel 
predhodno pogovarjati s predstav
niki Grčije in Turčije. Na Cipru 
so se nadaljevali spopadi. Pri Ki- 
reniji je bil ubit neki tehnik an
gleške ieleviz'je, v Nikoziji pa ra
njen dopisnik turinskega lista «La 
Stampa».

verest» j'e nekoliko pokvarjen in 
pomanjkljivosti v pisanju črk «W» 
in «C» so preiskovalci opazili tudi 
na letaku.

Oba stroja je policija zaplenila 
v restavraciji, kjer sta bila Bar
toli in Bono zaposlena. Stroja sta 
od lastnika restavracije Bogarija 
ki je izjavil, da je v zadnjih dneh 
opazil, da stroj znamke «Everest» 
ni bil na mestu, kjer je stal po 
navadi. Matti 'i je dejal, da je stro
ja opazil že včeraj, ko je s svoji
mi agenti odšel v restavracijo, da 
bi odpeljal Bona v stanovanje, kjer 
so kasneje prijeli tudi Bartolija in 
Casaleja. Bila sta v shrambi, ka
mor je Bono odšel, da bi se preo
blekel. Drugi stroj, znamke «Olivet
ti», so agenti vzeli s seboj, ker še 
niso poznali značilnosti prvega, po
leg tega je bil letak, kot znano na
tipkan z dvema različnima stroje
ma. število žrtev in datum atenta
ta sta bila napisana z različnim 
strojem, morda prav z «Olivettijem».

Mattioli je potrdil, da Emanuele- 
ja Bartolija ni bilo v Bologni id 
sobote zjutraj do nedelje ponoči, 
približno do 2. ure. Ugotovili so 
tudi, da Bartoli v soboto zvečer 
ni šel delat. Po pričevanju Bona 
je Bartoli odšel v Firence skupaj 
s 25-letnim Mauriziom Barbieri- 
jem, ki ga policija še vedno išče. 
Tudi Barbieri je v Bologni znan 
kot fašist; prejšnjega aprila je pre
tepel Marzia Bonfiglia, sina bolonj
skega generalnega pravdnika, za
radi česar so ga pogojno obsodili 
na tri mesece. Bartoli in Barbieri 
naj bi odšla v Firence z Bonovo 
lambretto, čeprav ni jasno zakaj 
sta odpotovala z njegovim in z 
Bartolijevim motornim kolesom. 
Bartoli je namreč lastnik močnega 
japonskega motornega kolesa.

Bonove trditve so potrdile tudi 
druge priče, poleg tega naj bi Jih 
potrjevali tudi dokumenti, ki Jih 
je Mattioli našel v stanovanju treh 
fašistov. Mattiolija so sicer opozo
rili, da je bil Bono več let v za
vodu za neuravnovešene in da je 
treba jemati njegove izjave s pre
vidnostjo. Nato je šef letečega < d; 
delka dejal, da ne more povedati 
več, ker bi sicer kršil preiskovalno 
tajnost. Obenem je tudi demanti 
ral glasove, po katerih naj bi v 
stanovanju dobili železniški listek 
za progo Rim — Firence.

Nekateri novinarji so nato posta
vili v dvom Bartolijevo materialno 
prisotnost pri izvedbi atentata. Ce 
je namreč vlak odpotoval iz Firenc 
s 23-minutno zamudo, ob 0.33, je

Bartoli imel na razpolago samo pol- | 
drugo uro, da pride iz Firenc v 
Bologno, kar je. upoštevajoč dej
stvo, da je potoval z lambretto, s 
katero ni mogel na avtocesto, ker 
ima samo 125 kubikov, izredno kra
tek čas.

V krogih preiskovalcev prevladuje 
mnenje, da so bombo v resnici 
postavili na vlak v Rimu, zaradi če
sar bi trije fašisti, ki so jih včeraj 
priprli in katerih pripor bodo po
daljšali, imeli zgolj nalogo, da kon
trolirajo ali je na vlaku vse v re
du. šef letečega oddelka Mattioli 
je dejal, da bodo vse te teorije 
morah še preveriti. Kar pa zadeva 
kraj, kjer so postavili bombo na 
vlak, je rekel, da je enako možno, 
da so jo postavili v Rimu, kot v 
Firencah.

Medtem so pripeljali iz Rima v 
Bologno baje izredno pomembno pri
čo. Šlo naj bi za uslužbenca na 
rimski univerzi Francesca Sgroja, 
ki naj bi bil človek, ki je posre
doval Almiranteju informacije o 
domnevnem skladišču orožja v rim
ski fakulteti za fiziko. Moškega so 
pripeljali s karabinjerskim avtom v 
močnem spremstvu.

Bolonjski karabinjerji niso hote
li sporočiti njegovega imena, češ da 
bi s tem spravili v nevarnost nje
govo življenje. Tudi kar zadeva za
sliševanje te priče bodo sprejeli iz
redne ukrepe. Zasliševal ga bo bo
lonjski državni pravdnik, prisoten 
pa bo samo zapisnikar, nobena dru
ga oseba ne bo smela biti prisotna. 
Vloga in osebnost Francesca Sgroja 
sta vsekakor zelo skrivnostni. Kaže, 
da gre za uslužbenca kemijske 
fakultete v Rimu, v prostih urah 
naj bi delal v mehanični delavnici. 
Policija ga je pred časom zasliša
la v zvezi z Almirantejevimi izja
vami o skladišču orožja v inšti
tutu za fiziko in o domnevnem a- 
tentatu na vlak «Palatino», ki naj 
bi ga imeli v načrtu trije levičar
ski študentje istega inštituta. Po 
zadnjih vesteh, naj bi Sgro dal 
preiskovalcem še štiri imena. Na 
rimski univerzi, kjer so trenutno 
skoraj vsi inštituti zaprti zaradi do
pustov, nihče ne pozna Francesca 
Sgroja. V inštitutu za fiziko, kjer 
naj bi Sgro videl v podzemeljskem 
prostoru več dinamitnih nabojev, ga 
ne pozna niti vratar, niti ravnatelj. 
Prav tako je moški neznan v in
štitutu za kemijo.

V Bologni je menda prispel tudi 
odv. Aldo Basile, kateremu naj bi 
Sgro posredoval svoja opazovanja 
in ki naj bi potem o njih poročal 
tajniku neofašistične stranke MSI 
Almiranteju.

V okviru preiskave o atentatu na 
vlak Rim — Brenner je policija a- 
retirala člena fašistične organizacije 
CISNAL Renata Tabanellija, v čigar 
stanovanju so našli večjo količino o- 
rožja. Gre za brzostrelko, za dva 
samokresa, štiri ročne bombe, od 
katerih je ena iste vrste, kot je bila 
tista, ki jo je Gianfranco Bertoli 
vrgel med množico pred milansko 
kvesturo, pri čemer so bile štiri o- 
sebe ubite. Poleg tega so pri Taba- 
nelliju našli več sto metrov eksploziv
ne vrvice in na stotine nabojev. Ta- 
banelli je pred kratkim izstopil iz 
MSI, ker je bila stranka po njegovem 
mnenju preveč «levo» usmerjena.

Zvečer so zaslišali tudi Emanueleja 
Bartolija, ki ga brani odv. Franco 
Alberini, znan tudi po tem, ker je 
branilec nacista Frede. Alberini je 
skušal dokazali, da je Bartoli po
polnoma tuj vsej zadevi in da gre 
samo za natolcevanja njegovega paj
daša Bona.
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OB UDELEŽBI PREOSTA VNtKOV NAJVIŠJIH POLITIČNIH OBLASTI

DANES POGREB ŽRTEV ATENTATA
Stanje ranjencev se postopoma izboljšuje ■ Upanje tudi za Ma ri so Mauro

BOLOGNA, 8. — Pogreba nedolž
nih žrtev podlega fašističnega aten
tata na vlak Rim — Brenner se 
bo udeležilo več kot 100 tisoč oseb, 
med katerimi bodo zastopniki naj
višjih političnih in sodnih oblasti 
ter sindikalnih organizacij. Prisotna 
bosta predsednik republike Leone 
in predsednik vlade Rumor, poleg 
njiju pa še delegacija KPI, ki jo 
bo vodil tajnik Berlinguer, PST. s 
tajnikom De Martinom na čelu, KD, 
ki jo bo vodil Fanfani in social
demokratov, ki jo bo vodil tajnik 
Orlandi. Poleg tega bo navzoč pred
sednik ustavnega sodišča Bonifacio, 
tajniki sindikalne federacije CGIL, 
CISL in ULL, Lama, Storti in Vanni 
ter številni drugi.

V Grossetu je bil danes pogreb 
ene od žrtev in sicer 22-letne Raf

faelle Garosi, katere starši niso do
volili, da bi je pokopali na javne 
stroške. Garosijeva je pred dvema 
tednoma diplomirala iz antične li
terature, poleg tega je poznala kar 
osem jezikov, namenjena pa je bila 
v Salzburg, kjer naj bi se izpopol
nila iz nemščine. Morilska roka fa
šističnih zločincev je prekinila tudi 
njeno mlado življenje.

Tudi Antidia Medaglie ne bodo 
pokopali skupaj z drugimi žrtvami. 
Mož je že pred časom dejal ženi, 
da hoče biti pokopan brez sleher
ne slovesnosti in žena je zahtevala, 
naj njegovo željo spoštujejo.

Iz bolonjske bolnišnice so danes 
odpustili zakonca Alfreda in Assun
to Sozzi. V bolnišnici je tako osta
lo šest oseb, katerih zdravstveno

stanje se, po izjavah zdravnika dr. 
Rossina, postopoma izboljšuje. Sta
nje Aleandra Lippija, ki je že bil 
slep na levo oko, je zadovoljivo. 
Poškodba desnega očesa, za kate
rega so se bali, da ga bo izgubil, 
ni tako huda, kot je bilo videti 
sprva. Njegov vid torej ni v ne
varnosti.

Marisa Mauro še ne zna za smrt 
očeta, matere in bratca. Bratu Mau- 
ru pa so povedali, da so njegovi 
starši umrli v bolnišnici zaradi hu
dih poškodb. Deček je vest sprejel 
zelo zrelo, čeprav je bilo očitno, 
da zelo trpi. Njegovo zdravstveno 
stanje je odločno boljše, medtem 
ko njegova sestra še vedno ni pre
mostila krize, čeprav zdravniki u- 
pajo, da ji bodo rešili življenje, 
kljub hudim opeklinam.

so jim dokazali, da so vpletene v 
Watergate. Sodišču predseduje J. 
Sirica, prileten sodnik italijanske
ga porekla, republikanec in kon
servativec.

7. februarja 1973 — Zaradi vse 
ostrejših polemik o vohunski aferi 
in o govoricah, da je vanjo vple
ten kdo od predsednikovih sveto
valcev, ameriški senat imenuje po
sebno preiskovalno komisijo za 
Watergate. Predseduje ji demo
kratski senator Sam Ervin.

19. marca 1973 — Sodnik John 
Sirica obsodi vlomilce na zelo stro
ge zaporne kasni, obljubi pa, da 
bo zmanjšal kazen tistim obtožen
cem, ki bodo sodelovali s sod
niki pri odkrivanju resnice. Mc 
Cord, vodja skupine vlomilcev, se 
ustraši in prizna, da so obtožen
ci dobili plačilo za molk, da so 
nekatere priče lagale, da so ou- 
toženci vlomili na sedež demo
kratske stranke po višjem nalogu. 
Ukazi so prihajali od Nixonovega 
pravnega svetovalca Johna Dea
na, kateremu je Nixon poveril «ne
pristransko» preiskavo.

30. aprila 1973 — Nixon prvič 
spregovori o vohunskem škandalu, 
si prevzame vso odgovornost, isto
časno pa poudari, da sam ni nič 
vedel za Watergate in izjavi, da 
so ga nepošteni svetovalci opeha
rili. Istočasno odslovi šefa osebja 
Bele hiše Johna Ehrlichmana, sve
tovalca za notranjo politiko Boba 
Haldemana in pravnega svetoval
ca Deana.

25. junija 1973 — Na zgodovin
skem zasedanju preiskovalne ko
misije ameriškega senata John 
Dean obtoži predsednika Nixona, 
da je bil obveščen o poskusih u- 
tišanja škandala Watergate in da 
je celo naročil zbiranje denarja 
za podkupovanje vohunov.

22. avgusla 1973 — Nixon odloč
no zavrne obtožbe svojega bivše
ga svetovalca in predsednikovo 
samoobrambo podkrepi tudi Bob 
Haldeman s svojim pričevanjem 
pred preiskovalno komisijo sena
ta. Dean vztraja. Kdo govori res
nico?

Škandal doseže vrh, ko neznan 
funkcionar Bele hiše razkrije se
natorju, da predsednik snema na 
magnetofonski trak vse telefonske 
in druge pogovore s svojimi sve
tovalci. Na teh trakovih je dokaz, 
če je Nixon vedel ali ne za po
skus utišanja Watergata. Posebni 
tožilec za vohunsko zadevo Cox 
zahteva od Bele hiše, posnetke, a 
zaman.

20. oktobra 1973 — Zaradi Co- 
xovega vztrajanja, naj mu pred
sednik izroči posnetke, ga Richard 
Nixon odslovi. V Coxov urad vde- 
rejo agenti FBI, ki odnesejo vse 
dokazno gradivo o Watergatu, ki 
ga je dotlej zbral ugledni pravnik. 
Nixonov sklep sproži val ogorče
nja v javnosti in prvič se sliši 
nedvoumna zahteva: Richard Ni
xon naj odstopi, ali pa naj bo s 
silo odstavljen po procesu pred 
ameriškim senatom.

6. februarja 1974 — Predstavni
ški dom pooblasti svojo pravno 
komisijo, da začne predhodno pre
iskavo o vlogi, ki jo je imel šef 
Bele hiše pri poskusu utišanja 
škandala Watergate.

29. aprila 1974 — Nov tožilec za 
Watergate Jaworski in pravna 
komisija predstavniškega doma 
vztrajno zahtevata od predsedni
ka magnetofonske posnetke njego
vih pogovorov s sodelavci. Name
sto teh Bela hiša objavi zajeten 
sveženj prepisov zahtevanih tra
kov. Prepisi so sicer nepopolni, 
razvidno pa je, da je predsednik 
v marcu leta 1973 govoril s sode
lavci o možnosti, da bi z milijo
nom dolarjev plačal molk obtože
nih vohunov.

9. maja 1974 — Pravna komisi
ja predstavniškega doma začne 
ustavni postopek, ki naj privede 
do odstavitve predsednika.

24. julija 1974 - Najhujši uda
rec za šefa Bele hiše: vrhovno a- 
meriško sodišče mu ukaže, naj iz- 
zroči posebnemu tožilcu za Water
gate Jaworskemu magnetofonske 
posnetke, ki jih je pravnik zahte
val kot neobhodno potrebne za ob
jektivno preiskavo. Za odlok gla
suje vseh osem članov ameriške
ga vrhovnega sodišča.

28. julija 1974 — Po dolgi in 
razburljivi seji, ki so ji milijoni 
Američanov sledili v neposrednem 
televizijskem prenosu, pravna ko
misija predstavniškega doma iz
glasuje prvi člen obtožnice proti 
predsedniku Richardu Nixonu za
radi poskusa utišanja škandala 
Watergate. S tem glasovanjem se 
uradno začne postopek za ustavni 
odpoklic ameriškega predsednika.

6. avgusta 1974 — Ameriški 
predsednik Richard Nixon v pisme
ni izjavi tisku javno prizna, da 
je bil že šest dni po vlomu v o- 
srednji sedež demokratske stran
ke obveščen o vohunskem dejanju 
in da je po pogovoru s Haldema
nom ukazal FBI, naj ne nadaljuje 
preiskave o vlomilcih. S tem je 
Nixon podpisal svoj odstop.
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V SODELOVANJU MED POLICIJO, KARABINJERJI IN DRUGIMI USTANOVAMI

Izredni ukrepi za varnost prometa 
na vseh cestah tržaške pokrajine

V primeru potrebe so na razpolago telefonske številke 194 (informa
cije o prometu), 113 (policijska centrala) in 422222 (cestna policija)

Zelo veliko število Tržačanov se 
je že odpravilo na počitnice, mno
gi pa bodo zapustili Trst v prihod
njih dneh, zlasti med soboto in ne
deljo ter za Veliki šmaren. Potni
ški vlaki so že nekaj dni zasede
ni, velik je tudi naval na avtobu
se in ladje, ki povezujejo mesto z 
bližnjimi letoviščarskimi kraji ob 
morju in v gorah. Največji pa je na
val na cestah, kjer je sicer letos 
zaradi gospodarske krize in podra
žitve bencina za kakih 10 do 15 odst. 
prometa manj kot lani. Kljub te
mu je v «kritičnih» dneh na cestah 
tržaške pokrajine natrpano avtov 
in se promet odvija počasi, ker se 
tod pelje, poleg domačinov, tudi ve
liko turistov, ki so namenjeni v Ju
goslavijo ali pa iz Jugoslavije proti 
domu. Zato predvidevajo, da bodo 
tudi v prihodnjih dneh pred mejnimi 
prehodi dolge vrste avtomobilov.

Zaradi gostega prometa so tudi le
tos policija in varnostni organi spre
jeli izredne ukrepe za varnost na 
cestah. Na prefekturi je bil že ju
lija sestanek, na katerem so spre
jeli vse potrebne ukrepe, ki bodo 
veljali ob praznikih in v dneh pred 
prazniki vse do začetka septembra.

Ni pa dovolj, da policija in kara
binjerji usmerjajo vozila po manj 
prometnih cestah in da nadzorujejo 
promet in preprečijo oziroma kaznu
jejo hude prekrške. Veliki šmaren 
terja vsako leto hud življenjski da
vek, ki ga je mogoče omiliti samo 
z budnostjo in pazljivostjo s strani 
voznikov. Zato pozivajo vse avto
mobiliste, naj sedejo za volan spo
čiti in predvsem naj ne uživajo al
koholnih pijač, kajti zelo gost pro
met zahteva dobre reflekse.

Pri urejanju prometa bo tudi le
tos nosila glavno breme cestna po
licija. Poveljstvo je namestilo več 
izvidnic, ki bodo stalno nadzirale 
obalno cesto, trbiško cesto, ceste, 
ki peljejo iz mesta na Opčine, na 
Pesek in proti Miljam ter Ul. Bri
gata Casale. Stalne postaje cestne 
policije in agentov kvesture bodo 
nadzorovale vhod na avtocesto in 
važnejša križišča: križišče v Ses- 
Ijanu, odcep Sesljan - morje ter 
odcep za Milje pri Žavljah. Poli
cija bo še urejala promet na kri
žiščih pri Štivanu in pri Grljanu, 
pri Miramaru pa bodo nameščeni 
karabinjerji, medtem ko bodo kot 
običajno urejali križišče na Opčinah 
mestni redarji.

Mestni redarji bodo za veliki šma
ren usmerjali in skrbeli za promet 
v mestu — predvsem pa na treh 
glavnih smernicah, ki peljejo iz me
sta:- Miramarski drevored predvsem 
na začetku in v Barkovljah, Ul. Fa
bio Severo in Ul. Flavia. Zlasti zah
tevno bo nadzorovanje Miramarske- 
ga drevoreda, kjer bodo, če bo pri
šlo do zastojev, preusmerili promet 
na Furlansko cesto ali po Ul. Com
merciale čez Opčine.

Po kraških cestah bodo vozile iz
vidnice karabinjerjev in posredova
le, če bo prišlo do zastojev, obhod- 
niče karabinjerjev in agentov kve
sture pa bodo stalno krožile tudi po 
mestu, da bi preprečile vlome v pra
zna stanovanja. V zvezi s tem pa 
priporočajo, naj vsi skrbno zapre
jo svoje domove preden odidejo na 
dopust, če pa so med letom izgubili 
ključe, naj zamenjajo vsaj osrednji 
del ključavnice.

Tudi druge ustanove so se pri
pravile za izredno službo. Na prvem 
mestu je seveda Rdeči križ, ki bo 
tudi letos razpolagal z rešilnim av
tom na sesljanskem križišču, od ko
der lahko nemudoma krene na o- 
balno in na trbiško cesto, na avto
cesto in na pokrajinsko cesto proti 
Proseku. Na Trgu Vittorio Veneto, 
kjer je glavna postaja RK, bodo 
za veliki šmaren štirje rešilni av
ti z dvema zdravnikoma, na razpo
lago pa bodo imeli, če bo potreba 
nujna še dva avta.

Na razpolago bodo tudi gasilci: 
na cestah bosta stalno krožila dva 
avtomobila in sicer, eden po obalni 
in trbiški cesti, drugi pa proti Mi
ljam in Pesku. Na razpolago bosta 
avtomobilistom za manjša popravila 
in za vleko v primerih stiske, ime
la bosta tudi manjšo količino benci
na za avtomobiliste, ki bi ostali 
brez goriva. Poleg tega bodo pri
pravljeni na posege v primeru ne
sreč z dvema velikima premični
ma žerjavoma in z navadnimi mo
tornimi brizgalnami.

Letos tržaški ACI ne bo skrbel za 
pomoč avtomobilistom, ker je pre
dal to službo neki zasebni tvrdkh 
ki bo nemudoma prišla na pomoč 
avtomobilistom v zagati. Na razpo
lago je tudi več mehaničnih delav
nic, katere lahko pokliče tudi pro
metna policija V primeru mehanič

Ko odpravljaš se
na morje

s tabo gre rešilni pas
in «Primorski»: 

k naročnikom 
pride tja v deveto vas!

ne okvare torej zadostuje, da se 
avtomobilist poveže s centralo cest
ne policije (tel. 422-222) ali pa da 
ustavi policijsko izvidnico ali moto
ciklista in agenti se lahko poveže
jo po radiu s centralo, ki bo nato 
poklicala mehanika ali voz za od
stranitev pokvarjenega avtomobila.

Tržaška policija med drugim tudi 
skrbi za neprekinjeno informativno 
službo, ki razpolaga s podatki o pro
metu v vsej Furlaniji - Julijski kra
jini. Zadostuje, da zavrtijo telefon
sko število 194, in avtomobilisti bo
do prejeli vse informacije o prometu 
in nasvete o bolj prostih cestah, ki 
jo vsako uro policija posname na 
trak.

V primeru nesreče ali okvare za 
dostuje, da se pokliče policijska cen
trala, telefonska številka 113, ki je 
povezana z Rdečim križem, gasilci, 
mestnimi redarji in karabinjerji.

Vsi ti ukrepi in navodila pa bodo 
zaman, če se vozniki ne bodo zave
dali, kakšno odgovornost nosijo, ko 
sedijo za volanom. Takrat namreč 
razpolagajo s svojim in tujim živ
ljenjem. Zato so prehitra vožnja, 
nepotrebno prehitevanje, vožnja 
pijanosti in podobni prekrški pro
metnega zakonika prava kriminalna 
dejanja.

DANES V BOLOGNI

Ddelna in občinska 
delegacija na pogrebu 
žrtev neofašistov

Današnjega pogreba žrtev podle
ga nedeljskega fašističnega atenta
ta na vlak pri S. Benedettu Val 
Sambru, ki bo v Bologni, se bo 
uradno udeležila tudi deželna dele
gacija z deželnim praporom. Dežel
ni odbor bo zastopal odbornik Nar
dini, deželni svet pa Dušan Lo- 
vriha. S svojo prisotnostjo bo de
želna delegacija izpričala odločni 
odpor prebivalstva Furlanije - Ju
lijske krajine prevratniškemu faši
stičnemu nasilju.

Pogreba v Bologni se bo udele
žila tudi delegacija tržaške občine 
z občinskim praporom.

Zveza zadrug proti 
fašističnim atentatom

Zveza zadrug in blagajn tržaške 
pokrajine je izdala poročilo, v

katerem se pridružuje splošni graji 
in gnevu ob ponovnem kriminal
nem atentatu, ki je zadnji v dolgi 
vrsti atentatov proti nedolžnim me
ščanom in očitno spada v okvir no- 
vofašističnega terorizma.

Zato Zveza zadrug zahteva, da 
odgovorni organi nemudoma poseže
jo in dokončno zatrejo fašistično 
dejavnost, ki je že prizadela ve
liko smrtnih žrtev.

Tajništvo SLOVENSKEGA GOS
PODARSKEGA ZDRUŽENJA bo 
do 31. avgusta uradovalo samo 
od 8. do 13. ure.

Nagrade vinogradnikom repentabrske občine
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Z JUTRIŠNJO URADNO OTVORITVIJO

Naša dežela tudi letos prisotna 
na 23. lesnem sejmu v Celovcu

V ponedeljek bo dan dežele Furlanije . Julijske krajine 
Prisoten bo odbornik za industrijo in trgovino Stopper

Z značilnim «zgodovinskim» pre- 
žaganjem hloda bodo jutri odprli 
v Celovcu 23. lesni sejem. Otvo
ritvena slovesnost bo ob 10. uri ob 
prisotnosti avstrijskega podkancler
ja dr. Hauserja, ministra za Kme
tijstvo dr. Weihsa, številnih pred
stavnikov koroškega političnega in 
gospodarskega življenja ter raznih 
gostov in gospodarskih operater
jev s Koroške in sosednjih de
žel. Na letošnjem celovškem lesnem 
sejmu bosta kot običajno prisotni 
tudi sosednji Slovenija ter Furla
nija - Julijska krajina.

Naša dežela se uradno udeležuje 
celovškega sejma, ki bo na spo
redu do 18. oktobra, od leta 1965. 
Kot je to v navadi na vseh med
narodnih sejmih, je deželi Furlani
ji - Julijski krajini posvečen en 
dan. Letošnji dan naše dežele bo 
na sporedu v ponedeljek, 12. avgu
sta. Ob tej priložnosti bo celov
ški sejem obiskal deželni odbornik 
za industrijo in trgovino Stopper. 
V teku dneva je predvideno sreča
nje med predstavniki obeh dežel
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PO SKLEPU POKRAJINSKEGA ODBORA ZA CENE

Cena pasteriziranega mleka 
od danes 220 lir liter

Cena testenin in govejega mesa do 15. septembra nespremenjena

Za liter mleka bomo odslej pla
čali 220 lir. Tako je pred nedavnim 
določil pokrajinski odbor za nadzo
rovanje cen, včeraj pa je ta sklep 
izšel v uradnem listu. Ker preide 
po odobritvi odbora za cene vsak 
ukrep v veljavo dan po izidu v 
uradnem listu, bo ukrep o podra
žitvi cene mleka stopil v veljavo 
z današnjim dnem. To je prvi pri
mer preklica zamrznitve cen blaga 
široke potrošnje, ki je bila v ve
ljavi do konca preteklega julija.

Pri tem moramo omeniti, da za
deva povišek samo pasterizirano 
mleko, toda v primeru, da bi pro
dajalec ne razpolagal s to vrsto 
mleka, mora prodajati tudi druge 
vrste mleka po isti ceni, kot je 
določena za pasterizirano mleko Po 
tej ceni pa lahko prodaja do poldne.

Pokrajinski odbor za nadzorova
nje cen, ki se je včeraj spet se
stal, je razpravljal tudi o cenah 
testenin in svežega govejega me
sa. V pričakovanju dokončnega u- 
gotavljanja vseh dejavnikov, ki naj 
bi vplivali na spremembo cene te
ga prehrambnega blaga, je odbor 
upošteval dosedanje dogovore s 
predstavniki mesarjev in prodajal
cev testenin ter sklenil, da ostane 
cena testenin in govejega mesa ne
spremenjena do 15. septembra 1974, 
razen razlik (kar zadeva meso) pri 
izvajanju določil davka na dodatno 
vrednost.

V wplembru zasedanje 
o sejemski politiki

Raznovrstni sejmi, ki jih prireja
jo v večjih in manjših mestih so 
nedvomno zgovoren pokazatelj ne 
samo stopnje gospodarskega razvo
ja posameznih področij, temveč tu
di gospodarske krize. To je bilo 
mogoče opaziti na številnih zad
njih sejemskih izvedbah pri nas, 
ko se je zaradi sedanje občutne 
krize prijavilo veliko manj raz
stavljavcev kot prejšnja leta. Po
leg tega pa so razstavljavci nalete
li na številne težave.

Iz te ugotovitve izhaja tudi pre
pričanje gospodarskih operaterjev, 
da bi morale tovrstne gospodar
ske manifestacije postati prava 
vzmet za nove pobude v gospo
darstvu. V ta namen je vodstvo 
Avtonomne ustanove za mednarodni 
tržaški velesejem sklenilo prire
diti znanstveno zasedanje na temo 
«Industrija in nove pobude». Na
men zasedanja naj bi bila proučitev 
aspektov sedanje gospodarske krize 
ter izsleditev novih pristopov v tr
govski politiki, ki naj bi prispevali

k premostitvi kritičnega položaja 
v gospodarstvu.

Zasedanje bo 10. septembra v 
Trstu in se ga bodo udeležili pri
znani ekonomisti, tehniki marketin
ga ter razni podjetniki iz Italije 
in tujine. Prisotni bodo tudi pred
stavniki raznih velesejemskih u- 
stanov.

• Včeraj so stavkali delavci lesne 
stroke podjetij Craglietto, Arredona
vale, Sacnas in Vitrani v okviru stavk 
za novo delovno pogodbo, ki jih je 
napovedala sindikalna federacija CG 
IL, CISL in UIL. Enotna federacija 
gradbene stroke je napovedala tudi, 
da ne bodo delali ne nadur ne ob 
prazničnih dneh.

glede vprašanja trgovske izmenja
ve, odbornik Stopper pa se bo se
stal s predsednikom Koroške Leo
poldom Wagnerjem. V popoldanskih 
urah bo tiskovna konferenca v 
gradu Mageregg.

Paviljon dežele Furlanije - Julij
ske krajine na celovškem lesnem 
sejmu je pripravilo odborništvo za 
industrijo in trgovino s sodelo
vanjem videmske ter tržaške trgo
vinske zbornice. Medtem ko je v 
preteklih sejemskih izvedbah naša 
dežela prikazala predvsem manjše 
obrtniške izdelke, bo letos razstav
ljala razno lesno pohištvo. V tem 
sektorju je namreč obrtništvo na
še dežele močno napredovalo. Ob
enem bodo na letošnjem sejmu pri
kazali dejavnost tržaškega prista
nišča, predvsem kar zadeva lesni 
promet. Tržaško pristanišče je nam
reč pomembna vmesna postaja za 
avstrijsko lesno trgovino.

Poleg gospodarskega pomena pri
sotnosti naše dežele na celovškem 
«Oesterreichische Holzmesse», pred
stavlja ta stik pomemben politi
čen dejavnik zbliževanja m sodelo
vanja med sosednimi deželami in 
potrjuje politično voljo po krepitvi 
jn izboljšanju odnosov med sosed
njima vladama.

Jutrišnje otvoritvene slovesnosti 
se bo s strani naše dežele udeležil 
odbornik za krajevne uprave Va- 
risco. Prisotno bo tudi predstavni
štvo Odbora za enotno propagando 
iz Trsta pod predsedstvom dr. Cai- 
dassija, italijanski generalni kon
zul za Koroško in Štajersko dr. 
Marcantonio Venier ter številne dru
ge osebnosti tržaškega gospodar
skega življenja. Po otvoritveni slo
vesnosti bo tržaško predstavništvo 
priredilo sprejem v svojem pa
viljonu. Ob tej priložnosti bodo 
razdeljevali štirijezično brošuro 
«Trst», v kateri so nazorno prikaza
ne vse dejavnosti našega mesta, 
od pristaniških in industrijskih do 
kulturnih in turističnih dejavnosti.

Skedenj in Čarbola 
proti neofašizmu

Enotni antifašistični odbor za 
Skedenj in Čarbolo, ki ga sestav
ljajo AGLI, KPI, PSI, PSDI, pro
svetno društvo «Grbec», Odbor za 
postavitev spomenika padlim, delav-

Na dvorišču restavracije hotela 
«Kras» na Poklonu je bila sinoči 
prijetna svečanost, na kateri so po
delili nagrade domačinom vinograd
nikom, ki so s svojim vinskim pri
delkom sodelovali na letošnjem 
prazniku kraškega terana in pršuta 
v repentabrski občini.

Podeljevanja nagrad so se poleg 
vinogradnikov udeležili tudi repen
tabrski župan Miha Guštin in čla
ni občinskega odbora, zgoniški žu
pan Josip Guštin, podprefekt dr. 
Pino, predsednik Tržaške hranilni
ce in posojilnice — Cassa di Ri
sparmio — odv. Terpin, kmetijski 
izvedenec pri pokrajinskem nad- 
zorništvu dr. Vremec itd. Goste in 
vinogradnike je v kratkem nagovo
ru pozdravil župan, ki je poudaril 
pomen vinskih razstav, nato so po
delili nagrade.

Prvo nagrado za teran je prejel 
Ivan Škabar, Repen štev. 30, (zla
ta kolajna dežele Furlanije - Julij
ske krajine in 20.000 lir repenta
brske občine). Drugo nagrado je 
prejel Anton Škabar, Repen štev. 32, 
(pokal predsedstva deželnega sve
ta in 15.000 lir repentabrske ob
čine). Tretjo nagrado je prejel E- 
mil Purič, Repen štev. 15, (pokal 
tržaške trgovinske zbornice in 10 
tisoč lir repentabrske občine). O- 
stali vinogradniki so dobili brona
sto kolajno turistične pokrajinske 
ustanove in 5.000 lir repentabrske 
občine.

Po žrebu so prejeli srebrno ko
lajno zgoniške občine Roman Pu
rič, Repen štev. 13, pokal Kmečke 
zveze Stano Rauber, Repen štev. 2, 
in stroj za mašenje steklenic od 
Zveze neposrednih obdelovalcev E- 
mil Škabar, Repen štev. 5.

(Na sliki vinogradniki in gostje).

JE ŽE PREDSEDNIK TRŽAŠKE PRISTANIŠKE USTANOVE

ski svet livarne Italsider in organi
zacije političnih preganjancev, je 
izdal letak, v katerem obsoja novi 
fašistični pokol po nedavnem po
kolu v Brescii, s katerim hočejo 
pahniti državo v kaos in v roke fa
šizma. Zato zahteva, naj odgovor
ne oblasti nastopijo in izkoreninijo 
to nevarnost, obenem pa poziva 
vse antifašiste k stalni budnosti in 
boju proti zločinskemu fašističnemu 
rovarjenju.

Nalezljive bolezni
Občinski zdravstveni funkcionar 

je sporočil, da so v tednu od 29. 
julija do 4. avgusta zabeležili na
slednje primere nalezljivih bolezni: 
dva primera škrlatinke (izven trža
ške občine), en primer tifusne 
mrzlice, dva primera ošpic, en 
primer noric, en primer srbečice 
(izven tržaške občine) ter trije pri
meri nalezljivega vnetja jeter te
den s smrtjo bolnika). -

TONUTTI PREDSEDNIK 
FURLANSKE HRANILNICE

Deželni tajnik KD na štirih vodilnih mestih 
Kritična izjava KPI in obramba KD

Predsednik deželnega odbora odv. 
A. Comelli je z dekretom imeno
val deželnega tajnika Krščanske de
mokracije Giuseppa Tonuttija za 
predsednika Videmske in pordenon- 
ske hranilnice. Kot je znano, je To- 
nutti ne samo tajnik Krščanske de 
mokracije, pač pa še predsednik Tr
žaške avtonomne pristaniške u- 
stanove, videmske banke Mediocre
dito in družbe za gradnjo in vzdr
ževanje avtocest Autovie venete. 
Pred časom je sicer napovedal, da 
bo odstopil od predsedniškega me
sta Mediocredito in Autovie venete, 
vendar je vse ostalo še pri besedah.

Dvome in kritike ob tem novem 
imenovanju je izrazilo deželno taj
ništvo KPI, ki ugotavlja, da na tak 
način najvidnejši deželni zastopnik
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Miljsko poletje v pustnem vzdušju

V Miljah se je včeraj nadalje
valo «Miljsko poletje», ki se je pri
čelo v torek s predvajanjem kratko- 
metražnega dokumentarnega filma 
o letošnjem miljskem karnevalu. 
Na Marconijevem trgu se je sinoči 
predstavila skupina «Ongia», ki je 
zaigrala motive iz «Vesele vdove», 
razne koračnice, med katerimi eno 
iz operete «Pri belem konjičku» in

tržaške motive. Na koncu pa so 
zaigrali tudi nekaj modernih, kot 
na primer Jesus Christ Superstar. 
Občinstvo je z zanimanjem sledilo 
glasbi in petju, med odmori pa so 
vsi navalili na kioske, kjer vsak 
dan strežejo z raznimi specialiteta
mi in domačim vinom. V teh kioskih 
pa delajo razne skupine, ki so na
stopale na miljskem karnevalu in

si želijo tu nekoliko zaslužiti 
Miljsko poletje, ki privabi veliko 

število ljudi, se bo nadaljevalo ju
tri z mimohodom in nastopom godb, 
v soboto bo nastopil nič manj kot 
Nicola Di Bari, v nedeljo pa bo 
konec prireditve z nastopom orke
stra «The Jokers» in dua «Ridos» 
ter podelitvijo nagrad najboljšim 
kioskom.

KD nadzoruje vrsto pomembnih go
spodarskih sektorjev dežele. S tem, 
nadaljuje izjava KPI, je vodstvo 
KD še enkrat izpričalo svojo voljo, 
da krepko drži v rokah vidnih za
stopnikov svojih struj vso oblast. 
Onstran vsakršne ocene o sposob
nosti in poštenosti Tonuttija, ki ni
sta v dvomu, predstavlja njegovo 
imenovanje na mesto predsednika 
furlanske hranilnice očiten dokaz 
politične ošabnosti in nasilja, ki spa
data v okvir splošnega slabega po
litičnega vodstva države s strani KD.

Povsem nedopusten je tudi nede
mokratični način, s katerim je pri
šlo do imenovanja, ki ni podvrženo 
nobenemu nadzorstvu s strani de
mokratično izvoljenih organov. Pri 
upravljanju javnih problemov se to
rej KD drži predvsem načela, da 
obdrži in kopiči v rokah svojih za
stopnikov vse tiste organe, s kate
rim lahko podpira svoj klienteli- 
zem in na najbolj negativen način 
rešuje kampanilistične spore med 
videmskimi in tržaškimi strujami.

Tonuttijev primer sledi zelo od 
blizu primeru Berzantija, ki je bil 
imenovan za predsednika Tržaškega 
Lloyda, a se ni še odpovedal pred
sedstvu deželnega sveta zaradi spo
rov med strujami KD, ki se pote
gujejo za to mesto, kot da bi bilo 
predsedstvo deželnega sveta izključ
na domena te stranke. Deželno vod
stvo komunistič"" partije zaključu
je svoj protest z obvezo, da bo KPI 
nadaljevala akcijo za korenito spre
membo upravljanja države, za od
krito odločanje pred vsem delav
skim razredom, zato, da se bodo 
vodilna mesta dodeljevala na de
mokratičen način v interesu usta
nov samih in ljudstva proti vsem 
klientelizmom.

S svoje strani je izdalo tiskovno 
poročilo tudi tržaško vodstvo KD, 
v katerem skuša prikazati problem 
ponovnega imenovanja Tonuttija na 
vodilno mesto. Po izjavah KD je 
Tonutti L . izbran za to mesto že 
pred časom in je deželni odbor sa
mo čakal odobritev ministrstva. No
vo imenovanje ne bo niti zmanjša
lo delovanja in vloge Tonuttija v 
tržaški pristaniški ustanovi, kjer se 
je že izkazal pri delovanju za po
večanje in izboljšanje vloge tržaš
kega pristanišča in zato ni nobene
ga razloga, da bi moral s tega me
sta odstopiti. Nadalje je Tonutti že 
napovedal ostavko z mesta pred
sednika Autovie venete kot videm
ske Mediocredito. Samo našte
vanje teh dejstev — po mnenju tr
žaškega vodstva KD — za'.ostuje 
za demantiranje vseh govoric in 
natolcevanj o nepričakovanem ime
novanju in o sporih mod tržaško in 
videmske KD.

Tudi sinoči odpovedana 
predstava «Kiss me Kate»

Še tako optimistične napovedi ta
li bolje želje) niso zalegle: pred
stava glasbene komedije «Kiss me 
Kate» je po torkovi odpovedi zara
di slabega vremena tudi sinoči od
padla iz istih razlogov. Podnevi je 
sicer kazalo, da bo vreme lepo, pro
ti večeru pa se je pričelo bliskati 
in proti koncu prvega dejanja je 
pričelo tako močno pihati, da so 
ljudje z vso naglico pričeli zapu
ščati grajsko dvorišče, delavci pa 
mrzlično spravljati scensko ogrodje.

Po eni odpovedani in eni preki
njeni predstavi komedije «Kiss me 
Kate», ki je parodija Shakespearo
ve «Ukročene trmoglavke», so ljud
je le upali, da se bo dalo to pred
stavo še kdaj videti. Žal pa je or
ganizator — Avtonomna turistična 
in letoviščarska ustanova — spo
ročil, da ima gledališka skupina že 
druge, vnaprej podpisane pogodbe, 
saj že drevi nastopa v Knežji pa
lači v Benetkah, zaradi česar bi 
bila vsaka nadaljnja predstava ne
mogoča.

Drevi na Opčinah 
javni sestanek

V Prosvetnem domu na Opčinah 
bo drevi ob 21. uri javni sestanek, 
ki ga prireja krajevna sekcija KPI. 
Razpravljali bodo o področnih na
črtih za gradnjo ljudskih stanovanj, 
ki jih je pred kratkim odobrila 
tržaška občina ter o vprašanju raz- 
laščevanja.

Sklepi seje rajonske 
konzulte za Staro mitnico

Na zadnjem sestanku rajonske 
konzulte za mestni predel Stare mit
nice so soglasno odobrili dokument, 
v katerem obsojajo občinsko upra
vo, ker se ni predhodno sporazume
la ali vsaj porazgovorila z rajon
skimi konzultami v zvezi s poviški 
Acegatovih tarif. Poleg tega kon- 
zulta tudi zahteva, naj ji občina po
sreduje podatke, na podlagi katerih 
je predlagala poviške. Konzulta na
dalje zahteva, naj ji občina predlo
ži dokumentacijo v zvezi z ustano
vitvijo pokrajinskega zdravstvene
ga konzorcija in končno naj odgo
vorni organi čimprej imenujejo vod
stva številnih javnih ustanov na 
Tržaškem, kjer je mandat doseda
njemu vodstvu že zapadel.

A VDITORU 
PORTOROŽ

POLETJE 74

TV SPEKTAKEL
«PORTOROŠKA NOČ» 

Portorož,
Avditorij, 10. avgusta ob 21.00

PORTOROŠKA NOČ 
Z OGNJEMETI

Portorož, obala, 11. avgusta 
ob 21.00

PREDPRODAJA VSTOPNIC 
dan pred prireditvijo pri bla
gajni Avditorija v Portorožu 
in v turističnih poslovalnicah 
v kraju prireditve.
Telefonske rezervacije vstopnic 
in vse informacije glede pri
reditev:
Zavod za turizem, Portorož, 
Biro za prireditve, Portorož, 
Avditorij, tel. (066) • 73569

Izleti
Slovensko planinsko društvo Trst

obvešča vse prijavljence za turo na 
Durmitor, da je zbirališče jutri,
10. avgusta, ob 17.20 (sončna ura) in 
ne ob 14.20 v Ljubljani, Miklošičeva 
38, CENTROTURIST. Odhod z avio- 
nom z Brnika ob 19 20.

Razna obvestila
Pokrajinsko združenje rejcev ob

vešča svoje člane, da bodo uradi 
združenja zaprti zaradi dopusta od 5. 
do 18. avgusta.

SSIiIS
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE . 

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA
TRST - UL. F FILZI 10 tu 30-101, 38 045

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 660__
Funt šterling 1551,—
Švicarski frank 219,60
Francoski frank 137,25
Nemška marka 251,50
Avstrijski šiling 35,55
Dinar: debeli 41,—

drobni 41 —

MENJALNICA
vseh tujih valut

Gledališča
ROSSETTI
Drevi ob 21. uri bo premiera o- 

perete Emmericha Kalmana «Grofica 
Marica», ki bo zaključila letošnji fes
tival operete. Za Kalmanovo delo 
vlada izredno zanimanje še posebno 
zaradi prisotnosti protagonistov: so
pranistke Mariane Nicolescu De San- 
tis in tenorja Carla Binija, ki je že 
znan tržaškim ljubiteljem glasbe. Po
leg teh dveh opernih pevcev bodo v 
«Grofici Marici» nastopili še Leopol
do Mastelloni, Adriana Innocenti, Gra
ziella Porta, Lino Savorani, Armando 
Bandini, Piero Nuti, Gianna lenco, 
Maria Loredan, Orazio Bobbio in 
Giorgio Valletta. Ansambel Lajosa 
Vladyja bo igral ciganske melodije, 
režiser je Paolo Poli, koreografija 
Gina Landija. Scene in kostume so pri
pravili po zamisli Umberta Bertacce 
in Sebastiana Soldatija. Dirigent Os
kar Danon, zbor je uvežbal Ga
etano Ricitelli. Vstopnice za pre
miero «Grofice Marice» kakor ** 
ponovitev operete «Izgubljena ženska» 
(v soboto) so na razpolago pri os
rednji blagajni, Pasaža Protti, tele
fon 36372.

Kino
Miramarski park — Predstave «Lu

či in zvoki»: ob 21.00 «Der Kai- 
sertraum von Miramare» (v nem
ščini) in ob 22.15 «Il sogno impe
riale di Miramare» (v italijanščini). 
Avtobus iz Ul. Beccaria ob 20.00 
in 21.15, iz miramarskega parka ob 
22.15 in 23.30 z vmesnimi postajami.

Ariston — I.N.C. — 21.30 «Spaven
tapasseri». V glavni vlogi igra Al 
Padno. Barvni film.

Nazionale 16.00 «Horror express». I- 
grata C. Lee in T. Savalas. Barv
ni film. Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Excelsior 16.00 «L'assassino ha riser
vato nove poltrone». Igrata Rosan
na Schiaffino in Chris Avram. Barv
ni film. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Grattacielo 16.30 «L'invasione maria 
attacca terra». Znanstvenofantastični 
film v barvah.

Fenice Zaprto zaradi popravil.
Eden 16.30 «Il laureato». V glavni 

vlogi Daustin Hoffman in Anne 
Bancroft. Barvni film.

Ritz 16.30 «Si può fare amigo». Igra 
Bud Spencer. Barvni film.

Aurora 16.30 «La collera del vento». 
Barvni film, v katerem igra Te- 
rence Hill.

Capito! 16.30 Druga serija filmov 
znanstvene fantastike 1974: «La
guerra dei mondi». Barvni film.

Cristallo 16.30 «Borsalino». Igra Jean 
Paul Beimondo.

Impero Zaprto zaradi počitnic.
Filodrammatico 16.30 «Erica un sof

fio di perversa sessualità». Barvni 
film. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Moderno 16.30 «La morte negli occhi 
del gatto». Jean Birkin in Miriam 
Keller. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Ideale 16.30 «Il magliaro a cavallo». 
James Gamer in Susan Clark. Barv
na kavbojka.

Viitorio Veneto 16.15 «Chi ucciderà 
Charlley Warick?» Barvni film. Pre
povedano mladini pod 14. letom.

Abbazia Zaprto zaradi počitnic.
Astra 16.30 «King - kong l’impero del 

draghi». V glavni vlogi George 
William in Paul Cooper. Barvni 
film.

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 9. avgusta

JANEZ
Sonce vzide ob 5.57 in zatone ob 
20.23 — Dolžina dneva 14.23 — Lu
na vzide ob 22.41 in zatone ob 12.25.

Jutri, SOBOTA, 10. avgusta 
LOVRENC

Vreme včeraj: na j višja temperatura 
26.6 stopinje, najnižja 21, ob 19. uri 
25,5 stopinje, zračni tlak 1006,2 pada, 
veter 6 km na uro severozahodnik, 
vlaga 62-odstotna, nebo 4 desetinke 
pooblačeno, morje skoraj mimo, tem
peratura morja 24,5 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
Dne 8. avgusta se je v Trstu 

rodilo 5 otrok, umrlo pa je 14 oseb.
UMRLI SO: 26-letni Dario Ranzato, 

88-letni Elio Canziani, 81-letna Olga 
Damiani, 74-letni Giovanni Riccobon, 
67-letni Gerardo Postogna, 82-letna 
Maria Degrassi vd. Dudine, 87-let- 
na Giuseppina Tinta, 88-letni Ivan 
Cač - Ciacchi, 78-letni Giovanni Piz- 
zamus, 76-letni Cosmo Damiano Do- 
ronzo, 90-Ietna Marija Matjašič vd. 
Mosetti, 91-letni Rodolfo Bernardi, 
86-letna Maria Marcovig vd. Tomaro. 
in 78-letni Giovanni Fragiacomo.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Pizzul — Cignola. Korzo Italija 14; 
Prendini, Ul. T. Vecellio 24: Serra
vano, Trg Cavana 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30) 

AJTEsculapio, Ul. Roma 15: INAM. 
Al Cammello, Drevored XX. septem
bra 4; Alla Maddalena, Istrska uli
ca 35.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec (tel 228 124), Bazovica (tel. 
226 165); Opčine (tel. 211-001); Pro
sek (tel. 225-141); Božje polje — 
Zgonik (tel. 225-596): Nabrežina (tei. 
200-121); Sesljan (tel. 209-197); Zav
ije (tel 213-137'): Milje (tel. 271-124).

GORENJSKI SEJEM 
KRANJ

— Obiščite XXIV. MEDNARODNI GORENJSKI SEJEM V KRA
NJU, OD 9. DO 19. AVGUSTA

— Izbira najrazličnejšega potrošnega blaga, tehničnih predmetov, 
kmetijskih strojev in orodja ter motornih vozil.

—- Vsak dan pester zabavni program, zvečer ples. Igra ansambel 
«Fantje treh dolin».

— 25% popusta na železnici



PRIMORSKI DNEVNIK

ZAKLJUČENE POČITNICE V ZGORNJIH GORJA .v

Otroci s Tržaškega in Goriškega 
so se zadovoljni vrnili domov
Prisrčno snidenje s starši ob vrnitvi - Letos so imeli na razpolago tudi bazen

šZMsi

Skoraj žal mu je, da se je moral poslovili od prijetne družbe

Včeraj kmalu po poldnevu je j dovilo znašel. Dobil sem si veliko 
kar mrgolelo ljudi v Ul. Geppa pred novih prijateljev in se zelo zabaval.
vhodom v narodno in študijsko knjiž
nico. Na enem pločniku je bilo pre
cej žena, na drugem pa gruča mo
ških. Vsi so bili nekam nestrpni 
in se stalno obračali v smeri proti 
morju. Vsakokrat, ko se je prika
zal kak avtobus, je kdo vzkliknil: 
«Sedaj prihajajo!» ali pa «Ta je!». 
Nato je sledilo kratko razočaranje. 
Končno se je le prikazal pravi av
tobus in se ustavil pred največjo 
skupino. Kar naenkrat je postalo
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tek, ki pa ni pomenil strogega le
žanja. Sledila so razna športna tek
movanja. Fantje in dekleta so lahko 
izbrali med nogometom, namiznim 
tenisom, odbojko, košarko, med dve
ma ognjema. Najraje pa so si iz
brali prijetno osvežitev v bazenu, 
kjer so se lahko kopali in «špri- 
cali» ali pa tekmovali v plavanju. 
Bazen je bil pravzaprav za «vete
rane» največja novost. Lani je nam
reč puščal in se ga zato niso mogli 
poslužiti, zato pa so se letos v 
njem še z večjim užitkom in nav
dušenjem vživeli.

Tudi popoldansko športno udej
stvovanje jim je razdražilo ape
tit. Sploh so otroci vedno nestrpno 
gledali na uro, kdaj bo večerja, 
pravijo njihovi vzgojitelji. Tako so 
tudi večerjo, ki je bila ob 18.30, 
hitro pospravili, čas od večerje 
do 21. ure, ko je bilo treba leči 
k počitku, so lahko izkoristili, kot 
se jim je zljubilo. Eni so se krat
kočasili z družabnimi igrami, neka
teri so raje sedli k televiziji, dru
gi so risali ali pa izdelovali ročna 
dela iz plastilina. Marsikdo se je 
odločil za poslušanje plošč, ali pa 
so se lotili zahtevne igre — šaha.

Pa še nekaj o porazdelitvi v sku
pine Otroci imajo radi zveneča ime
na, ki jih poznajo iz priljubljenih 
knjig ali filmov. Najmlajši dečki 
so bili zato zlatorogi, nekoliko sta
rejši so si nadeli ime Vikingi, še 
starejši so bili črni panterji, naj
starejši pa vandali.

Podobno je bilo za dekleta. Ene 
so bile ciklame, druge planike, 
tretje pa spet indijanke in kavboj
ke oziroma planjšarice. Otrokom se
veda ni bilo nič vsiljeno. Sami so 
morali spoznavati in odkrivati kaj 
je zanje najboljše in se zato tudi 
odločati. Seveda je bil pri tem po
treben določen red, ki so ga morali 
spoštovati, vèndar jim je bila tudi 
v teh zadevah prenuščena dobršna 

a soodločanja, če jim karkoli ni 
bilo po godu, so imeli pravico, da 
so to tudi povedali. Vsaka skupina 
je imela svoje starešine, ki so se 
sestajali skupno z vzgojitelji ter 
razpravljali o tem in onem. Delo
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GORIŠKA DEMOKRATIČNA JAVNOST 
OBSODILA ATENTAT NA BRZOVLAK

Shod je bil v dvorani pokrajinskega sveta ■ Spregovorili so po
krajinski podpredsednik, zastopnika sindikatov in odporniških zdru

ženj ter v slovenščini pokrajinska odbornica Marija Ferletič

9. avgusta 1974

k. fe».
Objem med sestro in bratcem

hrunno; otroci, ki so stopali z av
tobusa so veselo pozdravljali in ob
jemali starše. Vsak je iskal svojo 
Prtljago in svoje znance ter se po
slavljal od svojih tovarišev. To je 
trajalo le nekaj minut, ko je tam 
ostalo le še nekaj otrok, ki so ča
kali ob prtljagi na starše - zamud
nike.

Tako so se vrnili v Trst otroci, 
ki so preživeli tri tedne v Zgornjih 
Gorjah. Vsi so izgledali zadovoljni 
tako zaradi vrnitve kot tudi zato, 
ker so se v Gorjah imeli prav lepo 
Igor Čepar je nekoliko razložil, ka 
ko je bilo: «V Gorjah sem se

Predvsem je bilo lepo v sobotah 
zvečer, ko smo imeli plese. Tudi 
nogomet sem veliko igral in prihod
nje leto bi se prav rad vrnil na 
take počitnice.» Nato sem sprego
voril z Davidom Gulinom, ki je bil 
že peto leto v Gorjah. «Tudi jaz 
sem navdušen nad letošnjimi po
čitnicami, predvsem zato, ker smo 
imeli veliko lepše vreme kot lani, 
ko je bilo precej muhasto. Vseka
kor pa je bilo letos lepše tudi zato, 
ker smo imeli na razpolago plavalni 
bazen, kjer smo se po mili volji 
kopali. Voda je bila zelo čista in 
tudi topla, tako da je bilo krasno.»
Približal sem se Mitji Terčonu in 
ga vprašal, kako je bilo. «V Gorjah 
mi je bilo všeč. Letos sem bil pr
vič. Krasno sem se počutil na iz
letih. predvsem takrat, ko smo šli 
v Vrata. Upam, da se bom prihod
nje leto vrnil v Gorje.» Končno sem 
se ustavil še pri Dariju Švari in 
pri Marjanu Gregoriču. Povedala 
sta mi, da sta bila letos prvič 
na takih počitnicah, da pa jima je 
bilo po godu. Tudi s hrano sta bila 
zadovoljna.

Tak je bil torej povratek otrok 
s počitniškega letovanja in prva 
mnenja. Kaj pa so vsega počenjali 
v Zgornjih Gorjah. Na letovanju je 
bilo letos 122 otrok iz Trsta, Gorice 
in Ljubljane, to je 5 več kot lani.
Iz Trsta je bilo 25 dečkov in kar 
45 deklic, iz Gorice jih je prišlo 
skupno 20 (16 fantov in 4 punčke), 
iz Liubljane pa je bilo 15 dečkov in 
17 deklic. Vseh skupaj je bilo to
liko, da je morala manjša skupinica 
spati v bližnji hiši ne pa v zavodu 
za počitniško letovanje v Zgornjih 
Gorjah.

Otroci so vstajali vsak dan ob 7. 
uri, nato so se razvrstili po sku
pinah, nekoliko ra: „ 
in začeli pospravljati sobe. Po zajtr
ku so šli ponavadi na izlete ali 
pa na sprehode v naravo. Med dru
gim so si ogledali Bled, Begunje.
Vrata, slapove Radovne in Vintgart.
Izleti pa so bili tudi poučni, ker so 
se otroci naučili tudi orientacije, 
spoznavanja rastlin in živali, raz
likovanja 'užitnih in strupenih gob 
in podobnih veščin.

Po vseh teh prijetnih naporih 
predpoldneva se je mladih želod
cev ?eveda lotUa lakote >n z naj-, ^ zavoda kljub temu ni bilo

Vo J'PH ^Tso Ie^sTili PrednoTt I enostavno, saj je vzdrževanje 122 
so “imeli najmlajši, ki po navadi otrok le precejšnja skrb in napor, 
tudi zadnji pojedo. Ob tem naj o- Na koncu naj povemo, da bodo 
menimo, da so imeli vzorno ureje- naše fante in dekleta v prijetnem 
no dežurstvo, pri katerem so se počitniškem kraju v Zgornjih Gorjah 
izmenjavali. Hrane jim ni manjka-1 pri Bledu zamenjali otroci iz Parme

V dolgem sprevodu, ki je včeraj 
proti večeru krenil iz Ljudskega 
vrta v pokrajinsko sejno dvorano 
v Gorici, se je prebivalstvo gori- 
ške pokrajine poklonilo žrtvam faši
stičnega atentata pri Bologni. Za 
pripravo in reden potek celotne ma
nifestacije so poskrbele sindikalne 
organizacije CGIL, CISL in U1L. 
Pristopile so še številne občinske 
uprave na Goriškem, politične 
stranke ustavnega loka, kulturni in 
prosvetni krožki. Med njimi smo 
beležili tudi zastopstvo slovenskih 
občin in ustanov ter številne sloven
ske občinske in pokrajinske sveto
valce. Na čelu sprevoda so se 
vrstili prapori 15 občin iz goriške 
pokrajine, sledili pa so transpa
renti delavskih svetov prediine in
dustrije, krajevnih ustanov, grad
benih delavcev, tržiške ladjedelnice 
in številni sveti industrijskih šol v 
Gorici.

Žalna komemoracija žrtev je bila 
v pokrajinski dvorani, ki je bila 
polna občinstva vseh slojev in na
rodnosti. Prvi je navzočim sprego
voril pokrajinski podpredsednik 
Tacchinardi. Uvodoma je govornik 
izrekel sožalje pokrajinskega sveta 
svojcem umrlih podlega atentata 
in dejal, da takšno početje je le 
izraz m delo fašističnih skrajnežev, 
ki bi radi demokracijo zamenjali z 
represijskim režimom. Izrekel je 
željo, da bi v takšnih primerih 
vlada ne smela več odlašati z učin
kovitimi ukrepi, ki so sicer že po 
italijanski ustavi umevni. Prečital 
je tudi resolucijo, ki jo je spre
jel pokrajinski svet in ki jo bodo 
poslali v Rim pristojnemu mini
strstvu. V resoluciji je rečeno, da 
goriško ljudstvo z obžalovanjem 
sprejema vesti o bratomorni mržnji, 
ki že vrsto let s krvjo napaja v od
porniškem gibanju osvobojeno dr
žavo.

V imenu t^eh sindikatov CGIL, 
CISL in UIL je spregovoril Pado- 
van, ki je poudaril, da je največji 
dokaz solidarnosti z žrtvami aten
tata. množična udeležba, ki jo je 
goriško delavsko gibanje izkazalo 
včeraj. Večkrat voditelji sindikalnih 
in političnih gibanj opozarjajo na 
budnost in enotnost delavskega raz
reda. To pa ne zadostuje, ker so na 
nekaterih odgovornih državnih me
stih ljudje, ki čestokrat odkrito 
simpatizirajo z desničarji. Takšna 
početja ne ustrezajo ustavnim do
ločilom in ponavadi celo krijejo 
delovanje skupin, ki s trotilom po
bijajo nedolžne državljane. Težko 
je misliti, da se take stvari ponav
ljajo danes, po 30 letih osvobo
ditve,' da se črna zamisel še stop
njuje z večjim grozodejstvom in 
bolj odkritim delovanjem. Nerazum
ljivo je, kako ne morejo priti or
gani javnega reda na sled števil
nim tolpam, ki nemoteno in vsak 
dan napadajo sedeže strank in na
prednih krožkov ter mažejo zidove 
z ostudnimi znaki polpretekle do
be. še sinoči so napadli avtomobil 
goriških sindikalnih aktivistov, ki 
so po vaseh vabili delavce na 
shod v Gorico.

Padovan je še dejal, da se faši
zem ne preprečuje samo s sodstvom

zgibali svoje ude l
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in policijo. Treba je najprej odpra
viti gospodarsko - socialne pomanj
kljivosti, ki težijo revne plasti ita
lijanskega delavskega razreda. Tre
ba je takoj izvesti vrsto reform in 
obnoviti, oziroma modernizirati dr
žavni in ves drugi upravni aparat, 
da se prepreči nejevolja, ki je po- 
gostoma pogoj za vsako nepremišlje
no dejanje. Sindikati se zavedajo 
važnosti odnosa demokracije in de
lavskih svoboščin, zato so tudi de
lavci tisti, ki v prvi vrsti plačajo 
s krvjo, ko stavkajo, ali kadar se 
fašisti pojavijo z atentati. In to je 
tudi sad zgrešene vladne politike, 
ker prepogosto usmerja denarne 
podpore premožnim državljanom in 
s tem zavlačuje investicije, name
njene ublažitvi potreb revnejših 
slojev.

Kritičen in hkrati objektiven je 
bil poseg predstavnika odporniških 
organizacij Marinija. Hoteli in iz
vršili so atentat, je dejal Marini, 
ko se milijoni delavcev odprav
ljajo na dopuste. Med tistimi, ki 
prirejajo in izvršujejo atentate je 
veliko mladih ali zelo mladih, kar 
gotovo ni v čast naši državi. Takoj 
po osvoboditvi je bila prva skrb 
vlade, da odstrani vse bivše par
tizane iz policijskih in drugih voja
ških služb. Raje so z novačenjem 
novih kadrov javnega reda krenili 
na drugo stran in si tako stopili 
na lastne prste. Dolg aplavz je po
zdravil Marinijevo trditev, da se 
še danes goriška prefektura ponaša 
z javno tablo, kjer so zaznamovani 
še prefekti fašistične Italije in na
cističnih okupatorjev.

Pred zaključkom je v slovenščini 
še spregovorila pokrajinska sveto
valka Marija Ferletičeva. Dejala 
je, da je vzgledno, kako so se 
včeraj skupno zbrali slovenski in 
italijanski protifašisti, da skupno 
izpričajo solidarnost padlim v aten
tatu na brzec Rim — Brenner. Tudi 
ona se je vprašala, kako je mo
goče, da po 30 letih še vedno 
tako kruto rogovilijo črne sile po 
Italiji. Če že stoletja Slovenci in 
Italijani složno živijo v Gorici, bi 
tak vzgled lahko pokazali tudi dru
gi državljani. «Za mir in sožitje» 
je zaključila Ferletičeva, «je treba 
proti fašizmu in drugim oblikam na
silja nastopiti odločneje. V okvir 
takšnih zahtev je treba tudi en
krat za vselej začeti s konkretno 
zaščito slovenske manjšine.»

Zborovanje se je zaključilo z re
solucijo, ki so jo prisotni odobrili 
in jo bodo naslovili notranjemu mi
nistrstvu. V njej so poudarjene mi
sli in želje, izražene na včerajšnjem 
shodu.

vedno razraščajo kriminalne veje 
protidemokratičnega in protidržav- 
nega kova.

Splošnim obsodbam in zahtevam, 
naj državne oblasti podvzamejo vse 
potrebne korake za dokončno uni
čenje zločinske dejavnosti raznih 
neofašističnih skupin, ki skušajo 
zrušiti demokratični red v Italiji, 
se pridružujejo tudi demokratični 
Slovenci na Goriškem.

Več kot dvajset let je fašistična 
tiranija tlačila primorske Slovence. 
Zato ne moremo in ne smemo do
pustiti, da bi še naprej grozeči 
zublji terorizma kalili mir in soži
tje v državi ter s tem rušili temelje 
republiške ustave in demokracije.

SDZ v Gorici

TOKRAT PRVIČ V ZAMEJSTVU

«POLETJE 74 Z ANTENO» 
V NEDELJO V ŠTEVERJANU

Karavana popevkarjev in humoristov se 
bo ob 21. uri ustavila «pod borovci»

SKLEP OBČINSKEGA ODBORA

Goriška SDZ obsoja 
fašistični atentat

Spet je zločinska črna roka segla 
po morilnem orožju in kruto prestre
gla nit življenja mnogim nedolžnim 
ljudem. Z žalostjo lahko ponovno 
ugotavljamo, da se v Italiji še
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PRIČETEK 28. SEPTEMBRA V GORICI

Letošnja srednjeevropska srečanja 
posrečena filozofskim gibanjem
Velik poudarek na vplivu marksizma • 0 Lukàcsu bosta 

spregovorila dva Jugoslovana

21 miiijonov lir 
za šolske bone

Na zadnji seji občinskega odbora 
so sklenili, da bodo za šolske bone 
potrošili 21.135.000 lir. Bone bodo 
dobili dijaki nižjih srednjih šol 
manj premožnih družin, ki bodo do 
septembra naslovili na županstvo 
prošnjo.

Na seji odbora so še odločili, da 
bodo boni za prve razrede nižje 
srednje šole v višini 25.U00 lir, 
medtem ko bodo druge in tretje 
razrede 20.000 lir.

Po uspelih nastopih po Sloveniji 
se bo izredno zanimiva karavana 
«Poletje 74 z Anteno» letos prvič 
preselila v zamejstvo. Nastopila 
bo namreč na povabilo tamkajšnje
ga društva «F. B. Sedej» v Štever- 
janu, «med borovci», na odprtem. 
V primeru slabega vremena bo 
program v dvorani. Prireditev bo 
v nedeljo, 11. avgusta, ob 21. uri.

V karavani, ki bi jo lahko pri
merjali italijanskemu «Cantagiru», 
sodeluje vrsta odličnih slovenskih 
in jugoslovanskih pevcev, humori
stov, novinarjev, itd. Napoveduje 
sodelavec ljubljanske RTV Marjan 
Kralj.

Take vrste prireditve nismo še 
imeli v zamejstvu, zato pričakuje
mo v Števerjanu tega dne posebno 
našo mladino in vse tiste, ki želijo 
preživeti večer v smehu in veselju. 
Tudi za pijačo bo poskrbljeno: 
organizatorji bodo poskrbeli za od
lično briško vino, osvežilne pijače 
ter za pečene peteline.

Nov turistični prospekt 
Bovca in okolice

Alpski turistični center v Bovcu 
(slednji upravlja hotela «Kanin» in 
«Alp» v Bovcu ter gondolsko žič
nico, ki pelje iz tega središča na 
Kanin in tudi vse objekte in na
prave na kaninskem pogorju), je 
izdal nov turistični prospekt te
ga turističnega centra v Posočju. 
Gre za prospekt, ki je morda naj
lepši in tudi vsebinsko zelo za
nimiv. Posebno pozornost seveda 
posveča opisu krajine v Bovcu in

okolici, hkrati pa nudi informa
cije o zmogljivostih v hotelih in 
drugih gostinskih oziroma turistič
nih obratih.

Nov turistični prospekt je izšel 
v nakladi 100 tisoč izvodov ter je 
natisnjen v slovenskem, italijan
skem, nemškem in holandskem je
ziku. Gre za jezike območij oziro
ma držav iz katerih prihaja v So
ško dolino največ turistov. Osnu
tek zanj je izdelal ravnatelj zavo
da «Prospektbiro» v Novi Gorici 
Angel Nemec, ki je tudi posnel ze
lo lepe in izvirne barvne fotogra
fije krajine, reke Soče in drugih 
pejsažev v gornji Soški dolini. Pa
noramsko karto, ki je tudi objavlje
na v prospektu, pa je narisal stro
kovnjak evropskega slovesa, slikar 
Henrik Beran iz Innsbrucka v Av
striji.

Turistični prospekt Bovca s širšo 
okolico je brezplačno na razpolago 
v hotelih «Kanin» in «Alp» v Bovcu, 
kot tudi v tamkajšnjem turističnem 
društvu.

Izleti
Slovensko pl.iniusko društvo v Go

rici priredi 18. avgusta letos enodnev
ni avtobusni izlet na Platak (1.111 m) 
nad Reko. Vpisujejo na sedežu SPD, 
Ul. Malta 2. vsak dan od 9.30 do 
12.30 do vključno ponedeljka 12. av
gusta. Vsak mora prinesti s seboj 
potni list ali prepustnico in veljavno 
izkaznico.

Slovensko planinsko društvo v Go
rici priredi vzpon na Coglians. Vzpon 
bo samo v nedeljo. 11. avgusta. Od
hod iz Gorice ob 5. uri.

Nad 10.000 obiskovalcev na sagri v Štandrežu

Dario Švara je ostal sam

lo, če pa si je kdo zaželel pri
boljšek. mu ni bilo težko, saj je 
imel samopostrežbo pred nosom.

Po kosilu je bil do 15. ure poči-

v okviru izmenjave med tem ita
lijanskim mestom in Ljubljano. Me
sti sta namreč pobrateni in vzdržu
jeta tesne medsebojne stike.

I

Iz avtobusa naravnost v objem staršev

«Filozofija v srednjeevropskem 
prostoru» je naslov devetega sred
njeevropskega kulturnega srečanja, 
ki bo v Gorici 28. septembra. Po
leg dosedanjih tradicionalnih ude
ležencev Avstrije, češkoslovaške, 
Nemčije, Italije, Jugoslavije in Ma
džarske je letos predvidena udelež
ba Poljske in Romunije. Posebno 
Romunija je obrnila pozornost nase 
s svojima referatoma prof. Radu- 
ja Fantazija o povezavah romun
ske filozofije 19. stoletja z evrop
sko ter poročilo prof. Emanohja 
Ancuta o Leninovih kritikah empi
ričnega kriticizma.

Zelo poglobljena utegne postati 
razprava okoli madžarskega filozo
fa Georga Lukača, o katerem bm 
sta spregovorila Milan Damjanovič 
iz Beograda in Damir Grubiša iz 
Zagreba, slednji bo analiziral Lu
kasov vpliv na sodobni jugoslovan
ski svet.

Med uvodna poročila prištevajo 
Hallerjevega (Gradec) o avstrijski 
filozofiji zadnjih stotih let ter Mitt- 
nerjeva izvajanja o kulturni enot
nosti obdonavske monarhije. Med 
italijanskimi udeleženci so že zna
na nekatera imena, kot na primer 
Rosario Assunto iz Urbina, Adna- 

Bausola s katoUške univerze v 
Milanu, Giovanni Sentinelle) iz Pa
dove, Cesare Federico Goffis iz Ge
nove, Paolo Santarcangeli iz Turi
na ter Arnaldo Petterlini iz Padove. 
Iz Nemčije je napovedana petčlan
ska delegacija.

Pred dnevi je ICM objavil zajet
no knjigo fotokopij vseh članov o 
lanskih srečanjih. Knjiga obsega 
166 strani.

• Goriška knjižnica in pokrajinski 
zgodovinski arhiv bosta zaradi po
čitnic zapita od 10. do 25. avgusta, 
medtem, ko bo po običajnem urni
ku odprt javnosti mestni muzej v 
palači Attems.

Možnost skrajšanja 
delovnega časa 
v obratu SNIA?

V zvezi s sporočilom ravnatelj
stva SNIA v Zdravščini sindikal
nim predstavnikom, o možnosti 
skrajšanja delovnega časa za vse 
delavce tekstilnega obrata v Zdrav
ščini, ko se bodo delavci vrnili na 
delo po zaključku kolektivnega do
pusta, je enotna federacija tekstil
nih delavcev poslala na zveze in- 
dustrijcev pismeno zahtevo po čim
prejšnjem sklicanju sestanka, da 
se prepreči nadaljnje poslabšanje 
gmotnega položaja delavcev, poslab
šanja splošnega gospodarskega po
ložaja v naši pokrajini kakor tudi 
povečanja sindikalne napetosti.

Prejšnje dni je sindikalna zastop
nika sprejel deželni odbornik za de
lo Romano, ki je obljubil, da bo po
segel tako pri upravi SNIA, kot pri 
ministru za delo.

Skrb za pridelek
Goriški župan je izdal odredbo, 

s katero opazarja občane, naj ne 
hodijo po poljskih poteh. S tem 
hoče občinska uprava preprečiti u- 
ničevanje ali krajo pridelka. Ko
gar bodo stražniki zalotili pri krše
nju te odredbe, bo kaznovan.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ve- dan in ponoči je v Tr 

žiču dežurna lekarna San Nicolò, Ul 
1. maja, tel 73328.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go 

rici dežurna lekarna Alesam, Ulica 
Carducci, tel. 2268.

Na nogometnem igrišču v štan
drežu se je zaključila šagra šport
nega društva Juventina. Trajala 
je od 26. julija do 4. avgusta, to
rej deset dni. Vseskozi so imeli 
lepo in toplo vreme, kar bi dalo 
slutili, da so se Štandrežci glede 
izbiro datuma pogovorili z Bernac- 
co, da jim je svetoval najbolj 
prikladnega. O uspehu prireditve 
govori tudi podatek, da je vse ve
čere obiskalo zabavišče nad 10.000 
oseb, kar je za tovrstne prire
ditve pravi rekord, ki so ga spo
sobni doseči samo štandrežci, saj 
privabijo njihove prireditve, poleg 
domačinov in naših ljudi iz vseh 
krajev Goriške, tudi precej mešča
nov, ki zbežijo iz objema razbelje
nih zidov ter se prepustijo hladu, 
ki zvečer zaveje v tem predmest
nem delu.

Sedaj pa še nekaj besed o izi
dih rekreacijskih prireditev, ki so 
jih pripravili zadnje tri dni in 
ki so zabavale gledalce ter pri
nesle «slavo» in darila zmagoval
cem. V pitju s cucljem se je iz
kazal domačin David Mučič, v so
boto je na tekmovanju v valčku 
zasedel prvo mesto par iz Ločnika, 
ki sta ga sestavljala Marina Scher- 
ti in Renzo Gon: žirijo, ki je iz
brala najboljša plesalca valčka, so 
sestavljali Mirela in Ivanka Braj
nik ter Sergej Marega. Za miss 
Juventine so izbrali študentko slo
venskega učiteljišča Katjušo Ožbat, 
uspešno smučarko Slovenskega pla
ninskega društva Gorica, za druži
ci pa Mirjam Roldo, slovensko di
jakinjo z Oslavja, lin frizerko Eli- 
sabeto Pesenti iz štandreža. De
kletom so podarili cvetje in darila 
domačih podjetij Union pivo, Mar
ket in Marzoli-Nanut.

Predsednik Juventine Dino Ro 
ner se Lahvaljuie vsem odborni
kom in vsem sodelavcem, ki so ta 
ko nesebično oomagali in s tem 
prispevali ogromen delež k uspeli 
poletni prireditvi. Ko se bodo vsi 
vrnili s poletnih dopustov, verjetno 
v septembru, bo Juventina prire 
dila zanje družabni večer, na ka 
terem bomo med drueim pregleda 
11 opravljeno delo. (Na sliki sta 
miss Juventine Katjuša Ožbat in 
napovedovalec Miloš Tabaj).

I? goričkega matičnega urada
ROJSTVA: Paolo Frisulli, Katja

Klanšček. Sandra Colnago. Srefano 
Mocchiutti, Paolo Cumini, Paolo Gia
sone, Federica Peressin.

iiiiiiiiikiiiiiimmiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiimiifiinmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiimiiiiHitiiiiiiiiiiinuiiiiiiiiiiiiiiii

NA VODILA PREFEKTA MOLINARI J L

ZA OSKRBO Z GORIVOM 
NE ČAKAJTE DO ZIME!

Težave ob začetku lanske zime so zelo poučne 
Pozivi na varčevanje pri ogrevanju

Ker smo se preteklo zimo s kur
jo «opekli», ni odveč, če že sedaj, 
sredi največje vročine, pomislimo 
na to, kakšna bo oskrba s kurja
vo v prihodnji zimi. Marsikdo je 
bil ob izbruhu energetske krize v 
hudih težavah, ker na vsem lepem 
nikjer ni mogel dobiti gorilnega ci
lja ali plina. Koga v takšnih oko
liščinah ne bi zajela panika, če 
ne ta, pa vsaj skrb, kako se bo 
pretolkel skozi zimo. V marsikate
rih šolah so zaradi pomanjkanja 
kurili manj kot bi sicer in so u- 
čenci zmrzovali. Pa tudi v zaseb
nih stanovanjih je tako nenadno 
pomanjkanje kuriva in še posebej 
njegova podražitev prinesla smotr
nejše kurjenje, kar je pomenilo 
predvsem manjšo uporabo kuriva. 
Ni naš namen opisovati vzroke ta 
kratne krize, ki je nastala zaradi 
špekulacij proizvajalcev in prede
lovalcev nafte (dodamo naj še to, 
da so gorilno olje poskrili in ga ni
so imeli niti distributerji), pač pa 
bi želeli opozoriti na ukrepe obla
sti, sprejete prav v sedanjem raz
dobju in ki nas opozarjajo, naj se 
oskrbimo z zadostnimi količinami 
r rilnega olja; zlasti velja ta poziv 
za nekatere najbolj pomembne u- 
stanove. S tem v zvezi naj ome
nimo pismo, ki ga je prefekt Go
rice dr. Vincenzo Molinari poslal 
vsem krajevnim ustanovam v po 
krajini, občinskim upravam, bolni 
šnicam, strokovnim zvezam, šolske 
mu skrbništvu itd

V svojem pismu prefekt opozarja 
na lanske težave v preskrbi z go 
rivom, ki jih je bilo mogoče pre 
mostiti s sodelovanjem in z med 
sebojno pomočjo. Vladni predstavni
ki ugotavljajo, da so se številne 
ustanove znal'e v težavah tudi za 
to, ker si niso napolnile rezervo 
arjev z nafto že pred pričetkom 
zimske sezone. Da bi se kaj takšne 
ga ne ponovilo več, naj posebno 
bolnišnice, šole in podobne ustano- 
\e že sedaj napolnijo rezervoarje.

Hkrati pa prefekt opozarja tudi 
na potrebo po smotrnejšemu izko
riščanju goriva v uradih in v pro
storih, ki se jih občasno uporablja.

Nadalje pričakujejo, da bodo tudi 
šolske oblasti izdale navodila glede 
ogrevanja učilnic, prav tako pa se 
bodo v propagando za manjšo upo
rabo kuriva vključile tudi krajevne 
ustanove in strokovne zveze, ki i- 
majo vpliv na zasebno potrošnjo.

Kino
Gorica

\ ERDl 17.00—22.00 «La regina del 
karaté». Barvni film. Prepoveda
no mladini pod 18. letom.

CORSO 17.15—22.00 «La gang dei do
berman colpisce ancora». D. Mo
ses. Barvni film.

MODERNISSIMO 17.15—22.00 «Provaci 
ancora Sam». W. Alien in D. Kea- 
ton. Barvni film.

VITTORIA 17 30-22.00 «Rosina Fumo 
viene in città... per farsi il corre
do». E. Aulin in H Keller. Barv
ni film. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

CENTRALE 17.00—21.30 «la guerra 
di Oordon». P. Winfield. Barvni 
film.

rf' «r» ir/ rzic
AZZURRO Zaprto.
EXCELSIOR 17.30-22.00 «Tony Ar- 

zenta». Barvni film.
PRINCIPE 18.00-22.00 «Canterbury». 

Barvni film.

Voiyi Corica
SOCA «Dolarji», ameriški barvni film 

ob 18.30 in 20.30.
SVOBODA «Dekle z otrokom», angleš

ki barvni film ob 18.30 m 20.30,
DESKLE Prosto.
RENČE Prosto.
FRVAČINA Prosto.



PRIMORSKI DNEVNIK 4
9. avgusta S974

NOVA ETAPA KUBANSKE DEMOKRACIJE

VELIK ODMEV 
MALIH VOLITEV

Kubanci so na delnih volitvah v provinci 
Malansas volili prve organe ljudske oblasti

Latinska Amerika že dolgo bud
no spremlja vse, kar se dogaja 
na majhnem kubanskem otoku. To 
gledanje, to opazovanje, naj bo 
zlo ali dobronamerno, spomi
nja nekako na radovednost med 
sosedi. Nedvomno so dogajanja na 
«rdečem otoku» bila in še bodo 
predmet vsakodnevnih razprav in 
pogovor na latinskoameriškem 
kontinentu. Zadnje dni je imel, 
postavimo, velik odmev dogodek, 
ki je dejansko izjemnega pomena. 
Na Kubi so se vršile nekakšne ma
le volitve, gre za prve volitve po 
petnajstih letih, odkar se je kon
čal zmagoviti pohod revolucionar
jev s Sierra Maestra.

Kakih 300.000 Kubancev je voli
lo prve organe ljudske oblasti. To
da volitve so bile samo v provin
ci Matansas, v ostalih krajih o- 
toka ne. Zakaj? Ta demokratična 
pravica je bila dana izključno pre
bivalstvu omenjene pokrajine na 
vzhodni strani otoka. Volitve naj 
bi, namreč, predstavljale nekakšen 
generalni poizkus za prehod Kube 
v novo etapo ljudske demokraci
je. Od tega, kakšen bo rezultat 
teh volitev bo odvisno, po katerih 
poteh se bo v naprej razvijala 
kubanska revolucija.

Premier Castro je pred nedav
nim rekel, da so se šele zdaj iz
tekla leta, ko je bilo poglavitno o- 
hraniti revolucijo trdno na no
gah, preživeti invazije in oble
ganja. Polnih petnajst let je tra
jala žilava borba, da bi se revo
lucija ohranila pri življenju. Zdaj 
se bo začela izgradnja nove druž
be, nove države z demokratično 
oblastjo, vsekakor, na dosežkih 
prve naporne etape. Castro je 
pred kratkim dejal, da bo kuban
ska socialistična država ustvarje
na do L 1976.

Volitve v Matansasu so prvi ko
rak na tej poti. Ta pokrajina se 
razprostira na nepolnih 12.000 kva
dratnih kilometrov, kjer živi o- 
krog pol milijona Kubancev. Vla
da je ocenila, da je prav ta pro
vinca idealen poizkusni poligon za 
uvedbo socialistične demokratske 
oblasti. Na tem delu otoka zdaj 
delujejo prvi «organi ljudske obla
sti», kot se uradno imenujejo skup
ščine in izvršni odbori občin, obla
sti in province.

Kuba ima štiri stopnje nacional
nega oblastvenega mehanizma: 
občine, oblasti, province in nacijo. 
Na osnovi rezultatov poizkusa v 
Matansasu bodo nato odločili, kak
šne oblike bo imel sistem ljudske 
oblasti na Kubi. Rezultate bodo 
analizirali na prvem kongresu Ko
munistične partije Kube, ki bo 
enkrat sredi prihodnjega leta.

Kubanska agencija Prensa Lati
na pravi, da gre za «prve organe 
oblasti v sistemu diktature prole
tariata, ki ga vodi Komunistična 
partija». Castro spet smatra, da 
to predstavlja «institucionalizaci- 
jo socialistične legalnosti».

V pristojnosti države bi ostalo 
vodenje «industrije nacionalnega 
značaja», kakor tudi aktivnosti, 
ki so neobhodne za centralno u- 
pravljanje. Vse druge oblastve
ne funkcije bi bile prenešene na 
provinco, oblasti in občine. Vseka
kor bi morale izkušnje delovanja 
prvih «embriov resnične ljudske, 
revolucionarne demokracije» bi
stveno vplivati na to razporeditev. 
Zato je danes še prezgodaj govo
riti o posameznostih.

Kubanski voditelji so — tako 
se zdi — odločili, naj bi napredo
vanje v naprej potekalo s poča
snejšimi oziroma «drobnejšim ko
rakom» na tej široki fronti Tako 
je n.pr. napovedano počasnejše e- 
konomsko napredovanje. Lani je 
stopnja gospodarske rasti znašala 
11,4 odstotka, letos predvidevajo 
samo 8 odstotkov, za petletje 1976- 
1980 povprečno šest odstotkov let
no. Castro pravi, da ni več treba 
voditi bitke za kvantiteto, marveč 
za kvaliteto.

Naposled je napočil tudi čas, da 
Kuba sprejme novo ustavo, ki bo 
začrtala smernice no e razvojne 
etape. Ni več mogoče živeti brez 
čiste računice, a revolucionarne 
dejavnosti ne bo več mogoče vred
notiti samo na osnovi «moralnih 
pokazateljev». Odločeno je že, da 
bo delo nagrajevano po učinku, s 
čimer bo odpravljena nevarna u- 
ravnilovka, vrhu tega pa se odpira 
tudi tržišče proste prodaje 

Na splošnih, neposrednih svo
bodnih in tajnih volitvah v Matan

sasu je glasovalo 90 odstotkov vo
livcev, v organe oblasti je bilo 
izvoljenih vsega tri odstotke žena. 
Dokaz, da revolucija ni dovolj na
predovala na tem področju, je 
izjavil Castro, ko je komentiral 
primer. Po njegovem mnenju je 
to tokaz, da so Kubanke še pri
pravljene prenašati neenakoprav
nost in diskriminacijo. Nakar je 
še rekel, da morajo biti revolucio
narji nasprotniki vseh starih za
konov in pobudniki novih, da 
države e more voditi Komunistič
na partija, marveč ljudstvo.

Na volitvah je bilo precej no
vosti: pravico glasovanja so imeli 
vsi Kubanci z izpolnjenimi 16. le
ti, prvič so volili tudi vojaki, ne 
priznava se več poslanski, marveč 
delegatski mandat, vsak izvoljeni 
delegat mora stalno polagati raču
ne svojim volivcem, a le ti ga 
lahko kadarkoli odpokličejo. Za 
vsak mandat se je potegovalo 
več kandidatov.

Vse to so znamenja ne samo 
dejstva, da se je kubanska revolu
cija okrepila, marveč, da je tudi 
na zunanji fronti prišlo do spre
memb. Ne obstaja več popolna blo
kada Kube in je sarr.r še vpra
šanje čr.sa, ko se bo Kuba snpt 
znašla v skupnosti ostalih ameri
ških nacij.

Slika je bila posneta zaradi naoč nikov, ne zaradi dekleta. Naočniki 
so zanimivi in originalni, čeprav jih je danes v morda še bolj o- 
riginalnih oblikah dobiti v sleher ni trgovini optičnih izdelkov. Že za
radi dekleta pa se splača pogle dati tudi stvar, ki jo ima na nosu

GALERIJA «ARS MEDICA»

Zanimiva novost 
v Grožnjanu

Grožnjan in njegovo poletno 
umetniško življenje nista več no
vost. Vsi so se že naučili na ne
navadno dejstvo, da se je vas, 
ki je bila še pred desetimi leti 
revna, umazana in zapuščena, 
spreminja zdaj v poletno kolo
nijo jugoslovanskim likovnih u- 
metnikov, v mednarodno glasbe
no središče mladine. V stari gro- 
žnjanski loži ali v pritličnih pro
storih palače Mortesani, a tudi 
v cerkvi, je domala vsak dan 
kak koncert. A čez poletje se 
vsako soboto odpira vsaj ena li
kovna razstava v ateljejih oziro
ma privatnih galerijah posame
znih likovnih umetnikov. Teh ga
lerij je danes nad deset in lahko 
rečemo, da je v skoraj vsaki 
grožnjanski ulici kaka razstava v 
tem ali drugem ateljeju.

Že dervet let je Grožnjan «me
stece umetnikov», pet pa, odkar 
se je spremenilo v mednarodni 
glasbeni kamp mladih. Grožnjan 
ima torej za sabo že lepo število 
umetniških dogodkov, raznih pri
reditev. Res je celo, da je že 
težko reči, da se tu v umetni
škem pogledu dogaja kaj novega. 
Veliko je tu umetniških manife
stacij in prebivalci Grožnjana — 
tako umetniki kot domačini — 
so, rekli bi, že nekako «prena- 
sičeni» z njimi.

Nekaj novega se je vendarle 
zgodilo v Grožnjanu. 3. avgusta 
je v kleti svoje hiše odprl maj
hno galerijo pod naslovom «Ars
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S FESTIVALA JUGOSLOVANSKEGA FILMA V PULJU

Glede nagrad se je letošnja žirija 
prepustila že uveljavljeni smeri

Prva nagrada za najboljši film je bila dodeljena Mitrovičevemu «Užička republika», 
za najboljšo režijo Velimiroviču za film «Derviš in smrt» - Prevlada «črno-belega vala>
(Naš dopisnik poroča)

PULJ, avgusta — Ob prisotnosti 
predsednika Tita je potekal zad
nji večer letošnjega puljskega fe
stivala jugoslovanskega filma, ki 
je s tem praznoval svojo 21-letni- 
co. Na sporedu je bil, po kratkem 
makedonskem filmu *Ogam (o 
vseh kratkih filmih smo že pisa
li s festivala v Beogradu, a v pulj
ski areni so prikazani le nekate
ri nagrajeni filmi), celovečerni i- 
grani film Živorada (Žike) Mitro
viča <cUžička republika», največji 
produkcijski napor letošnjega ju
goslovanskega filma. Po projekciji 
je predsednik Tito prisostvoval tu
di podelitvi nagrad. V zadnjih šti
rih letih se je jugoslovanski pred
sednik že trikrat udeležil festiva
la: leta 1971 (zmagovalec «Rdeče 
klasje») je prišel predzadnji ve
čer na partizanski film «U gori 
raste zelen bor», ki je zmagal na 
grado publike, po odhodu predsed 
nika pa so predvajali še «Nokaui»; 
po «odmoru» leta 1972 (zmagova 
lec «Maestro i Margarita») je la
ni prišel zadnji večer na projek 
cijo «Sutjeske», kateri je po pred
sednikovem odhodu sledila pode
litev nagrad; in nazadnje, kot smo 
že povedali, še letos.

Seda), ko je tudi letošnji puljski 
festival že mimo, se lahko vpra
šamo, kakšno je sedanje stanje 
jugoslovanskega filma, predvsem, 
ali se je kinematografija rešila 
krize, o kateri je bilo toliko go
vora lani in o kateri smo tudi mi 
pisali. Kriza pomeni obenem fi
nančno krizo, ki je privedla do 
redukcije v številu proizvedenih 
filmov (1971: 27, 1972 : 24, 1973: 
15, 1974: 18), a obenem tudi krizo 
v kvaliteti. Če se je število fil
mov rahlo zvišalo, je ostala letos 
kvaliteta pomanjkljiva, rekli bi 
celo, da se je poslabšala, ker ni 
bilo letos nobenega filma, ki bi 
dosegel nivo najboljših jugoslo
vanskih filmskih stvaritev, toda 
zavedamo se, da je v tem oziru 
stanje prehodno, ker se že za pri
hodnjo sezono obeta povratek k 
režiji nekaterih izmed najboljših 
režiserjev.

Če je bilo pred kratkim toliko 
polemik proti «črnemu valu», bi se 
bilo danes treba boriti proti «čr

no-belemu», proti najbolj uveljav
ljeni smeri današnje proizvodnje, 
tisti, ki spreminja prikaz narodno
osvobodilne borbe v neproblema
tičen triumf klišejev, v pustolov
ski boj dobrih proti zlim, v obuja
nje preteklosti, ki pozablja na se
danjost. Mislimo, da se splača raz
viti nekaj misli o teh filmih.

Klasični ameriški film nas je 
navadil na celo vrsto klišejev. Po
mislimo le na western. A ne gle
de na dejstvo, da se ameriški film 
sorazmerno s kvaliteto oddaljuje 
od klišejev ali jih uporablja ho
te ali nehote na kritičen način, 
velja dejstvo, da je ta film ve
zan na določen način kapitalistič
ne filmske proizvodnje. Drugod 
smo pisali, da se tudi «novi film» 
lahko poslužuje istih klišejev, ven
dar tako. da razume njihov glob
lji pomen, ne pa, da jih kratko- 
malo obnavlja ali da jih celo bo
gati, kar velja za mnogo današ
njih partizanski! filmov jugoslo
vanske vroizvodnje.

Druga opomba: od vsega začet
ka se v filmski proizvodnji zdru
žujeta dve potrebi, potreba po 
kreativnosti in potreba po repro
dukciji. Film je torej po pravici 
tudi sredstvo za «reprodukcijo», 
v našem primeru za obujanje ta
ko temeljne komponente jugoslo
vanske zgodovine, kakršna je na
rodnoosvobodilni boj. Toda prava 
reprodukcija spomina hi zahtevala 
odpravo klišejev, o katerih smo 
govorili, kajti oni pretvarjajo re
alnost, ki bi jo bilo treba repro
ducirati.

Tretjič: vsaka sedanjost zabre
de v idealizem, ako pozabi na 
preteklost, na kateri temelji. To
da obujanje preteklosti se ne sme 
zapreti vase ali se kvečjemu pre
pustiti nepriznani strumentaliza- 
ciji, vzpostaviti mora vezi s se
danjostjo. Ko gledamo jugoslovan
ske filme o NOB, nas v njih nič 
ne spominja na podobne boje v 
sedanjosti, npr. na boje zatiranih 
ljudstev proti ameriškemu impe
rializmu. Še manj pa nas spomi
nja na «posledice» tega boja, se 
pravi na sedanjo jugoslovansko 
družbo, na nasprotja, ki obstaja
jo v njej, kot v vsaki prehodni so
cialistični družbi.

Ko pomislimo na vse to, nam 
je žal, da jugoslovanski film ni 
nadaljeval po poti iskanja temelj
nih razlogov sedanje družbe, da 
ni tvegal v tem iskanju tudi na
pake, ki bi pa bile produktivnejše 
od bega iz sedanjosti. Nič pač ne 
more nadomestiti zavesti in za
vestnega obravnavanja problemov. 
Mnogi jugoslovanski filmi so v 
preteklosti poudarili ostrino kri
tike na račun pozitivnosti, toda 
njihovo bistvo je bila želja po po
polnem socializmu, morda v ‘pod
zavestni obliki «želje po pravi člo
veški sreči» ali v nedeterminira
ni obliki skepse in pesimizma. Na
vsezadnje: jugoslovanski film mo
ra spet tvegati «črni val», saj je 
resnica na strani socializma. «Čr- 
no-beli val» pa spodbuja k leno
bi in zato uveljavlja bolj lene re
žiserje.
Mislim, da ima žirija letošnjega 

puljskega j estivala precej odgovor
nosti za sedanje stanje jugoslo
vanskega filma. Če je lansica ži
rija precej inteligentno ločila na
grade «najboljšim filmom» od na
grad «najboljšim režiserjem», ta
ko da je prve podelila popularnej
šim filmom, a druge umetniško 
boljšim, se je letošnja prepustila 
uveljavljeni filmski smeri. Morda 
bi sicer tudi tokrat zasledili isti 
poskus kot lani, saj je nagrada za 
najboljši film šla «Lžički republi
ki», na drugem mestu Velimirovi- 
čevemu «Derviš 1 smrt», na tret
jem Golubovičevemu «Crveni udar», 
za režijo pa prva nagrada Velimi
roviču, druga Mitroviču in tretja 
Vičku za «Parlog». Na prvi pogled 
je nekaj podobnega z lanskimi na
gradami, saj sta «Užička republi
ka» in «Crveni udar» popularnejša 
filma, «Derviš i smrt» in «Parlog» 
pa «kvalitetnejši» deli. Bistvena 
razlika je v tem, da predstavlja 
«Derviš i smrt» lažno alternativo 
in da res najboljši filmi niso na
grajeni, razen «Parloga». Morda 
najboljši film, slovenska proizvod
nja Srba Živojina Pavloviča «Let 
mrtve ptice», je dobil le nagrado za 
scenarij Branka šomna, ki je manj 
uspela komponenta filma, medtem 
ko se je žirija previdno izognila 
Pavlovičevemu imenu, s katerim 
so bile povezane razne polemike.

SMRTI

Vrdoljakov «Deps» in štiglicevi 
«Pastirci» so dobili le postranske 
nagrade.

Bralcem dolgujemo še razlago, 
zakaj je po našem mnenju «Der
viš i smrt» lažna alternativa. 
Film je posnet po zelo zanimi
vem romanu Meše Selimoviča, a 
njegova filmska uprizoritev ne 
prehaja v dejansko filmsko upo
rabo. Morda je res scenarij inte
ligentno sintetiziral roman, toda 
režija se prepušča nepotrebnim 
efektom, kf mkakor ne gradijo 
filmske dimenzije, a jo zapostav
ljajo scenografiji. Dejstvo je, da 
se nam kaže to razmišljanje o 
oblasti v otomanskem cesarstvu 
tako oddaljeno od sedanjosti, da 
je v bistvu podobno oddaljenosti 
NOB v partizanskih filmih. Ni 
čudno torej, da sta režiser «Der- 
viša» Zdravko Velimirovič, in ko- 
scenaristka «Užičke republike», 
Ana Marija Car, podala na ti
skovnih konferencah podobne iz
jave. Če je prvi izrazil zadovolj
stvo, da so se končno te konfe
rence (in torej jugoslovanski 
film) otresle diletantizma, ki je 
privedel do «črnega vala», je 
Carjeva izjavila, da je «Užička» 
res stala tri milijarde in 800 mi
lijonov starih din, toda v pre
teklosti so šle milijarde za filme 
«črnega vala», katerih «avtorji so 
hoteli vzgajati ljudstvo proti so
cialistični družbi», medtem ko ga 
hoče «Užička» vzgajati v duhu 
NOB in v «ljubezni in spoštova
nju do naše socialistične družbe» 
Oba avtorja pojmujeta lastna 
filma kot alternativo smeri, ki je 
bila kompleksnejša, kot jo oni o- 
predeljujejo.

Še nekaj o partizanskih filmih. 
«Užička republika» je v mnogih 
stvareh boljše izdelana od «Sutje
ske», ne poslužuje se nobenega 
tujega igralca, njen poskus epske
ga realizma pa je natrpan z dru
gačnimi, bolj subtilnimi klišeji. 
Politična opredelitev NOB je ze
lo omejena: le nekje slišimo Bu- 
zaničičev odgovor meščanskemu 
poslancu, da je treba ljudstvu 
prikazati drugačno prihodnost, da 
bo v boj verjelo; drugod pa se 
predstavnik četnikov opredeljuje 
z izjavo: «Mi hočemo demokra
cijo, toda pod četniškim vod
stvom; smo za svobodo tiska, to
da pod našo nadvlado». Stereotipi 
privedejo do čudnih oblik «fasci
nacije», kot v skoraj mističnem 
prizoru, ko gori cerkev s križem. 
Tako fascinacijo imamo tudi v 
Šaranovičevi «Svadbi», ko se v 
prizoru sprevoda jetnikov kame
ra dvigne na nacista, ki ga ob
daja sončna luč. V Stola Janko
viča «Partizanih» (ponoven pri
mer uporabe tujih igralcev, ki 
ni dobil nobene nagrade), pa nam 
premik kamere «oživi» padlega 
Živojinoviča, tako da ga dvigne 
kot raketo. Golubovičev «Crveni 
udar» pa je čista pustolovščina, 
ki jo manj spretno poskusi Ale
ksander Djordjevič v «Otpisanih», 
v «sodobni» obliki pa Stamen- 
kovičev «SB zatvara krug». Dva 
filma (Torija Jankoviča «Mirko 
i Slavko», Obrada Gluščeviča «Ka
petan Mikula mali») združujeta 
vojno tematiko z otroškim filmom 
(tak primer sta tudi Dragovana 
Jovanoviča «Protiv Kinga» in na 
neizmerno višjem nivoju Štiglicevi 
«Pastirci»); toda le «Kapetan Mi
kula mali», ki je zmagal nagrado 
publike (uvei javil se je pred 
«Užičko»), vsebuje vsaj spretno 
pustolovsko dimenzijo. V nasled
njem članku bomo bravravali 
boliše filme. Sergij Grmek

medica» dr. Miha Likar, mikro- 
biolo-' in profesor na medicin
ski fakulteti v Ljubljani. Naj 
povemo, da ne gre za likovnega 
umetnika, je pa že precej let 
Grožnjanec in so mu zelo pri 
srcu grožnjanske umetniške pri
reditve. Odločil se je za odprtje 
take galerije, da bodo v njej raz
stavljena dela, ki so v zvezi z 
medicino. To je, seveda, pobu
da, ki ji gre posvetiti ustrezno 
pozornost.

Za prvo razstavo v svoji gale
riji je izbral nekaj olj Jožeta 
Tisnikarja sodobnega slovenskega 
slikarja, čigar slikarska pot se 
je bila začela v prosekturi bol
nišnice v Slovenj Gradcu. Tu je 
takrat še neznani mladenič začel 
delati kot obdukcijski pomočnik 
in kar je v tem žalostnem okolju 
videl, ga je zelo impresioniralo. 
Na spodbudo zdravnika Staneta 
Strnada je začel slikati. Po kraj
šem času je začel ustvarjati ze
lo originalne slike, s katerimi je 
začel doživljati uspehe in dobiva
ti slikarske nagrade doma in v 
tujini. Med njegove najbolj suge
stivne slike sodijo one z motivi 
iz obdukcijske sale in mrtvašni
ce, dr. Likar je za razstavo v 
galeriji «Ars medica» izbral na
slednje Tisnikarjeve slike: «Mati 
z otrokom», «Prstan», «Sedmi
na», «8. marec» in «Ljudje pod 
križem». Tisnikarjeva olja, izve- 
šena na grobem zidu kleti, vise
ča na zarjavelih klinih, v takem 
okolju delujejo na gledalca še 
bolj neposredno in prepričljivo. 
Nadvse resnično mu posreduje
jo vzdušje «mrtvašnice najrevnej
ših», kot je v svoji znani liriki 
prosekturo imenoval hrvaški pes
nik Dobriša Cesariš, a je Tisni
karja tako impresionirala, da je 
moral in ne samo hotel postati 
slikar, če je hotel izraziti vse, 
kar je pri svojem delu doživel.

V majhni galeriji «Ars medica» 
je bolj kot drugod občutiti gene
zo Tisnikarjevega slikarskega o- 
pusa, posebno ciklus slik o smrti, 
ki so tako pretresljive v svoji 
grobi resničnosti, kjer je smrt 
človeka prikazana brez vsakršne 
sentimentalnosti in «olepševanja», 
takšna, kakršna je: popolna
in definitivna nepremičnost tega, 
kar je prej bil človek in je zdaj 
samo težka, pogosto brezoblična 
forma, vsa v neki irealni luči 
ter neživljenjskih barvah.

Z razstavo Tisnikarjevih slik 
v galeriji «Ars medica», se je 
dr. Likarju res posrečilo dati ne
kaj novega Grožnjanu, ki je vne
slo več razgibanosti v njegovo 
likovno življenje tega poletja. Res 
je za obiskovalca izreden, nepo
zaben dogodek, stopiti s toplim 
poletnim soncem obsjanega dvo
rišča Likarjeve hiše v mrzlo 
klet, izpolnjeno s Tisnikarjevimi 
vizijami smrti, zatem pa spet 
iziti iz nje na živ«? vroče ulice 
Grožnjana, ves srečen, da živiš.

, Posrečen je tudi naziv, ki ga je dr. 
Likar dal svoji skromni in svo
jevrstni galeriji — «Ajs medica». 
V njej bodo verjetno umetniška 
dela govorila o življenju in smr
ti, o popolnem miru in «nenehnem 
gibanju», skratka o vsem, kar je 
povezano z resničnostjo človekove 
eksistence, katere najznačilnejše 
bistvo sta prav življenje in smrt.

T. F.

ŽRTVE OGNJENIKA 
NA JAPONSKEM
V bližini mesta Niagate v se

verni Japonski je nenadoma za
čel bruhati ognjenik, ki je mi
roval celih 25 let. To je bilo u- 
sodno za tri planince, študente, 
ki so se prav tisti čas vzpenjali 
na 2400 metrov visoko ognjeniško 
žrelo. Vsi trije so izgubili ži
vljenje.

Horoskop
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Pri 

resnejših sklepih se zanesite le 
nase. Prijetne okoliščine bodo pri
nesle v družino veliko zado
voljstva.

BIK (od 21.4. do 20.5.) V fi
nančnih zadevah bodite skrajno 
previdni. Skušajte ohraniti svojo 
neodvisnost. Dobili boste pismo.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
S sedanjimi možnostmi ne boste 
prišli daleč, toda obeta se vam 
lepša prihodnost. Večer v družbi 
prijateljev.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Svoji 
inventivnosti pustite polno svobo
do. Kmalu boste razkrili prijetno 
tajnost. Vaša ljubosumnost je 
odveč.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Zelo za
nimive predloge boste v teku 
jutra dobili v pretres. Odločajte 
naglo. Novosti v družini.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) U- 
brati bo treba novo pot, zato do
bro premislite. Prenagle jeze ste, 
a to slabo vpliva na domače 
vzdušje.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Imeli boste zelo dobre ideje, pa 
jih boste težko uveljavili. Neki 
stari spor bo ' motil čustvene od
nose.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Izkoristite priložnost za rešitev 
poslovnih stikov. Prijetna harmo 
nija z ljubljeno osebo.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Delali boste načrte za bližnjo in 
daljno bodočnost. Z dokazi zve 
stobe boste pomirili drago osebo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Le z odločnostjo si boste utrli 
pot v nove poslovne kroge. Dobro 
premislite in preučite svoja 
čustva.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Pri
merno razpoloženje za uveljavi
tev vaših idej. V družini spor, 
vendar le prehodnega značaja

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Prilo
žnosti za lepe uspehe ne bo veli 
ko, zato pazite na vsako potezo.
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ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

18.15 PROGRAM ZA MLADINO 
Počitnice na galebjem otoku
Šesta epizoda nanizanke po romanu Astrid Lindgreenove. Re
žija: Olle Hellbom

18.45 Sem . . . inšpektorica ženske policije 
Program, ki ga je pripravil Giordano Repossi

19.00 Lisica in jagnje 
Risanka

19.15 ŠPORTNI DNEVNIK
Italijanske kronike, Danes v parlamentu in Vremenska slika

20.00 DNEVNIK
20.40 SREČANJA 1974

Eno uro z Bulentom Ecevitom
Današnje srečanje s turškim premierom Ecevitom je bilo po
sneto še preden je prišlo do spopada na Cipru. Gre za inter
vju z «novim človekom» Turčije, ki je od lanskega oktobra 
ministrski predsednik, torej od dne, ko je njegova Ljudska 
republikanska stranka zmagala na volitvah, pred Stranko pra
vice, ki je dotlej bila prva politična sila v državi Je bivši 
časnikar, kulturno razgledan, s politiko pa se je začel ukvar
jati, ko je postal najprej desna roka pokojnega predsednika 
Inoniija, da bi nato sam prevzel vodstvo stranke, ki jo je po
vsem obnovil in reorganiziral, kar mu je potem pomagalo^ da 
je vzpostavil tesnejši stik med stranko in ljudskimi množica
mi in zmagal. Zlasti pa je njegovo ime, prej bolj malo znano, 
na ustih vse mednarodne javnosti, odkar je izbruhnila cipr
ska kriza.

21.40 Klasična, lahka in pop glasba
Oddajo je pripravil Adriano Mazzoletti, vodita pa jo Vanna Bro- 
sio in Nino Fuscagni

22.45 NERVI
Film, ki je povzet iz znane zgodbe Čehova. Glavni interpre
ti: Raisa Kurkina, Nikolaj Gritsenko, Lidia Sukharevsaja, za 
režijo je poskrbel Aleksander Scejn.
Še en kratek televizijski film sovjetske produkcije,. posnet po 
znanem delu slavnega ruskega pisatelja. Kakšna je njegova 
vsebina? Neke viharne noči se neki gospod zrelejših let, ves 
poln strahu ob spominu na neko spiritistično sejo, zateče v so
bo starejše hišne vzgojiteljice in tu, ne da bi ta o tem kaj 
vedela, zaspi. Nenadoma se vrne žena, ki je bila medtem od
sotna, na kar v tej smešni situaciji pride do zelo komičnega 
besednega spopada

23.00 DNEVNIK
Danes v parlamentu in Vremenska slika

DRUGI KANAL
20.30 DNEVNIK
21.00 SPIRITO ALLEGRO

Komedija Noéla Cowarda, za italijansko televizijo priredil Vi
nicio Marinucci. V glavnih vlogah nastopajo Aldo Giuffrè, Lia
na Trouchè, Lauretta Masiero, Lidia Costanzo in drugi.. 
Komedija je ena najuspelejših, kar jih je napisal zani reži
ser, dramaturg in igralec Noèl Coward. Vsaj do petdesetih 
let je igral dokaj vidno vlogo na področju angleškega teatra 
za širšo potrošnjo. Zgodba obravnava sicer nadvse obrav
navano temo zakonskih odnosov. Carlo Considine je pisatelj, 
ki se, še preden se loti pisanja novega dela, poda v nekakšno 
spiritistično pustolovščino. Po zaslugi mlade strežnice pa, ki 
jo nadvse zanima čustveno življenje njenega gospodarja, se 
namesto z duhom, ki naj bi se z njim srečal po posredovanju 
za to priložnost najetega medija, mora spoprijeti z duhom svo
je pokojne žene Guendaline. Kot posledica tega pride do spo
pada med pokojno in živečo pisateljevo ženo, ki se konča s 
smrtjo še te druge. Zdaj, ko obe pripadata svetu duhov, pa 
se združita v borbi proti nekdanjemu soprogu, da bi se ma
ščevali za žalitev, ki jima je soprog storil spričo simpatij, ki 
jih je vedno kazal do služničadi ženskega spola.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
19.15 Obzornik
19.30 OMARA
-i ' j Oddaja Iz serije «Bistrooki»

To pot bodo otroci, majhni in veliki, izvedeli kaj več o zelo 
potrebnem predmetu v stanovanju, o omari. Kako jo izdela
mo, čemu služi, kako jo napolnimo, kako jo očistimo, kam jo 
postavimo itd.

19.55 Mozaik
20.00 Čez tri gore, čez tri vode . . .

KOROŠKI AKADEMSKI OKTET
20.25 TV kažipot
20.45 Risanka
21.00 DNEVNIK
21.25 Tedenski gospodarski komentar
21.40 CINCINNATI KID , ,, , ,

Ameriški film v režiji Normana Jewiesona, v glavnih vlogah 
igrajo: Steve McQueen, Ann Margaret, Edward G. Robinson, 
Karl Malden, Joan Bloudell in Rip Thom.
Cincinnati Kid je fant iz predmestja New Orleansa. Vse svoje 
sposobnosti ie podredil igraniu pokerja. Vsebina malo spominja 
na igralca F. M. Dostojevskega, toda še zdaleč ne dosega nje
govih psiholoških globin v razčlenitvi likov.

23.15 DNEVNIK
KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA

21.00 Otroški kotiček 
Risanke

21.15 DNEVNIK
21.30 REGISTRSKI URAD _ „ . J ,

Dramatiziran roman po delu Anteja Kovačiča — Prvi del
22.30 NEDOTAKLJIVI

Film iz serije o Indijancu Hawku

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po

ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Opoldne z vami; 13.30 Glasba po 
željah; 17.00 Za mlade poslušal
ce; 18.15 Umetnost in prireditve: 
18.’30 Deželni koncertisti; 19.10 
Na počitnice: 19.20 Jazzovska
glasba; 20.00 Šport; 20.35 Delo 
in gospodarstvo; 20.50 Vokalno 
instrumentalni koncert; 21.35 V 
plesnem koraku.

TRST
12.10 Plošče; 12.15 in 14.30 De

želne kronike; 15.10 Narečno tr
žaško gledališče; 16.30 Jazz; 16.40 
Kulturni program; 19.30 Deželne 
kronike dela in ekonomije.

KOPER
7.30, 8.30, 10.30, 12.30, 17.30,

18.30, 21.30 Poročila; 7.40 Gla
sba za dobro jutro; 8.40 Jutra
nja glasba; 9.30 20.000 za vaš pro
gram; 10.45 Glasba in nasveti; 
11.45 Glasbena oddaja; 12.00 Gla
sba po željah; 14.00 Plošče; 15.00 
Tretja stran; 16.15 Lahka glasba;
18.00 Tops pops; 18.40 Zabavna 
glasba; 18.45 Kulturna panora
ma; 19.00 Glasbeni cocktail; 
19.30 Primorski dnevnik; 20.00 
Naši zbori pojo; 20.30 Prenos 
RL; 21.00 Večer v glasbi; 21.45 
Rock party.
NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.10 Jutranja gla
sba; 8.30 Jutranje popevke; 9.00 
Vi in jaz; 11.30 Plošče; 12.10 
Četrti program; 13.20 Strnjena 
komedija; 14.07 Glasbeno - go
vorni program; 14.40 Radijska 
priredba; 15.00 Glasbeni pro
gram za mladino; 16.00 «Sončni
ca»; 17.05 Simfonična glasba;
17.40 Glasbeni program; 19.20 
Današnje in včerajšnje pesmi;
20.00 Turinski koncerti: Dirigent - 
Rafael Friihbeck De Burgos- 
22 00 Nove ital. popevke; 22.20 
Ponovno na sporedu z Mino.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 19.30 Po

ročila; 7.40 Pevci lahke glasbe;
8.40 Kako in zakaj?; 8.55 Melo
drama; 9.30 Radijska priredba; 
9.45 Plošče; 10.35 Program z Mi
kom Bongiornom; 12.40 «Alto gra
dimento»; 13.00 Hit parade; 13.35 
Program s Cochijem in Rena
tom; 13.50 Kako in zakaj ; 14.00 
Plošče; 15.00 Nemogoči intervjuji;
15.40 Glasbeno - govorni pro
gram; 17.40 «Alto gradimento»; 
18.35 Zgodovina ital. popevke; 
19.55 Supersonic; 21.19 Cochi in 
Renato; 21.30 Glasbena oddaja; 
22.50 Človek v noči.

III. PROGRAM
8.25 Jutranji koncert; 9.30 Kon

cert za začetek; 10.30 Velike vo
kalne izvedbe; 11.15 Glasba za 
orgle; 11.40 Komorni koncert; 
12.20 Sodobni ital. glasbeniki;
13.00 Glasba skozi čas; 14.30 
Simfonije Iljiča Čajkovskega; 
15.10 Polifonske skladbe; 15.45 
Portret avtorja: Bohuslav Marti
nu; 17.10 Folklora; 17.40 Strani iz 
albuma; 18.00 Plošče; 18.20 Pevci 
lahke glasbe; 19.15 Večerni kon
cert; 20.15 Guglielmo Marconi: 
Življenje v tehnologiji, znanosti 
in družbi; 21.30 Dogodivščine Lu- 
igija Panarinija - radijska pri
redba.

SLOVENIJA
7.30, 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 

15.00, 18.00, 19.00 Poročila; 7.00 
Jutranja kronika; 7.50 Rekreaci
ja; 9.10 Glasbena matineja; 10.05 
Počitniško popotovanje; 10.20 
Zbor in orkester; 10.40 Lepe me
lodije; 12.20 Z nami doma in na 
poti; 13.30 Kmetijski nasveti;
13.40 Z domačimi ansambli; 14.15 
Zabavna glasba; 15.10 Mladina 
poje; 15.30 Poslučalci čestitajo in 
pozdravljajo; 16.30 Napotki za tu
riste; 16.40 Orkester Percv Faith; 
17.05 Kam in kako na oddih; 18.10 
Solisti z opernih in koncertnih o- 
drov; 19.00 Aktualnosti; 20.00 
Lahko noč, otroci!; 20.15 Beneški 
fantje; 22.15 Oddaja o morju in 
pomorščakih; 23.15 Besede in zvo
ki; 00.15 Nočni koncert.
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PRIMORSKI DNEVNIK

SPORT SPORT SPORT
OD DANES DO NEDELJE V IZMIRU

Balkanske igre v plavanju 
v znaku popolne izenačenosti

Tekmovanje bo služilo kot priprava za evropsko prvenstvo

BEOGRAD, 8. — Jugoslovanska 
plavalska reprezentanca je včeraj 
odpotovala v Izmir, kjer bodo do 
H. avgusta balkanske igre v pla
vanju. V turško mesto so odpoto
vali naslednji plavalci in plavalke: 
Rudan, Lustig, Hitrec, Efendič, A- 
leksič, Linhart, Radjenovič, Bijelič, 
Karadžič, Bogdanovič, Nenad in 
Predrag Miloš, Radovanovič, Pajn
tar, Porenta, Milovanovič, Majna- 
rič, Petkovič, Pavletič, Gasparič, 
Divjak, Pedišič, Pavkovič, Grgurič, 
Dolič, Bjelajac in Sarač.

Vsako predvidevanje o končnem 
zmagovalcu je zelo tvegano. Jugo
slovani so še pred nekaj leti pred
njačili v plavanju na balkanskem 
polotoku. V zadnjih letih pa so ta
ko Romuni, kot tudi Bolgari in Gr
ki zelo napredovali. Na lanskem 
balkanskem prvenstvu je bilo sta
nje med temi štirimi reprezentan
cami zelo izenačeno, saj je prvou- 
vrščeno Romunijo in četrtouvršče- 
no Grčijo ločilo le 24 točk. Jugoslo
vani so se uvrstili na drugo mesto. 
Lestvica lanskega balkanskega pr
venstva v plavanju pa je bila taka:

1. Romunija 302 točki, 2. Jugo
slavija 291, 3. Bolgarija 281, 4. Gr
čija 278.

Izvedenci menijo, da je letos Ju
goslavija favorit prvenstva. To pa 
predvsem zato, ker bodo nastopili 
Romuni z nekoliko okrnjeno posta
vo, saj se temeljito pripravljajo na 
bližnje evropsko prvenstvo, ki bo 
na Dunaju. Tudi Jugoslovanom bo 
torej to prvenstvo služilo kot pri
prava na dunajsko tekmovanje.

Jugoslovanski plavalci upajo, da 
bodo ponovili lanski uspeh, ko so 
se na balkanskem prvenstvu v Du
brovniku uvrstih na drugo mesto. 
Takrat so «plavi» osvojili sedem 
zlatih kolajn. Stebra reprezentance 
bosta ponovno brata Nenad in Pre
drag Milioš, ki sta velika favorita 
za osvojitev prvega mesta na pro
gah 100 m in 200 m hrbtno. Zanes
ljivo bo posegel v boj za kolajne 
tudi Divjak na progah 100 m in 200 
m prsno. V zadnjem času in pred
vsem na državnem prvenstvu je 
pokazal viden napredek tudi Rudan. 
V ženski konkurenci ima največ 
možnosti Majnaričeva, njej pa mo
ramo priključiti še večkratno držav
no prvakinjo Efendičevo in Višnjo 
Petkovičevo. Za ostale bodo balkan
ske igre še zadnja priložnost, da 
dosežejo normo za nastop na ev
ropskem prvenstvu.

KOLESARSTVO

BOLOGNA, 8. — Po kolesarski 
dirki po Umbriji vodi na posebni 
lestvici kolesarjev za pokal Sv. Sil
vestra še vedno italijanski prvak 
Enrico Paolini. Z zmago na zadnji 
preizkušnji se mu je Moser zelo

približal, laj zaostaja za Paolini- 
jem za bore 4 točke. Tretji je Bi- 
tossi. Lestvica za pokal Sv. Silve
stra je naslednja: 1. Paolini 158 
točk, 2. Moser 154, 3. Bitossi 144,
4. Bergamo 10G, 5. Gimondi 99, 6. 
Fontanelli in Panizza 74, 8. Basso 
63, 9. Battaglin 50, 10. Borgognoni 
45 točk.

• * *

VARESE, 8. — V soboto bo po 
pokrajini Vareseja tradicionalna ko
lesarska dirka «Tre valli varesine». 
Na njej bodo nastopili vsi najboljši 
italijanski kolesarji. Dirko si bo o- 
gledal tudi tehnični vodja italijan
ske kolesarske reprezentance, da bi 
sledil vožnji enajstih izbranih re
prezentantov.

SKOKI V VODO

BOČEN, 8. — V prvem dnevu 
mednarodnega mitinga v skokih v 
vodo sta zmagala Italijan Klaus 
Dibiasi in Švedinja Ulrika Knape. 
Dibiasi je osvojil prvo mesto v sko
kih s trimetrske deske, kjer je pre
magal že tradicionalnega nasprotni
ka Giorgia Cagnotta.

REZULTATI 
Deska moški:

1. Dibiasi (It.) 620,70 točke
2. Cagnotto (It.) 589,77 

Stolp ženske:
1. Knape (Šve.) 406,71 točke
2. Higgins (ZDA) 294,51

George Foreman sc te dni temelji to pripravlja za srečanje s Cla- 
yem. Vseeno pa ni p ozabil na zabavo . . .
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ATLETIKA PO PRIJATELJSKEM MITINGU V VIAREGGIUT

Del Forno že v formi sa EP 
Mennea ni bil kos Williamsu
Tekmovanje je dobro uspelo, kljub odsotnosti nekaterih asov

Letošnjega tretjega mednarodne
ga atletskega mitinga v Viareggiu 
se niso udeležili vsi najavljeni od
lični atleti. To je pač že običaj, 
da organizatorji pripišejo tudi kak
šno zveneče ime, da pritegnejo čim 
več gledalcev. To pot je bilo z 
Boitom, Quarriem in Bayijem. Ne 
glede na to, je tekmovanje odlično 
uspelo. Levji delež zmag so spet 
pobrali odlični atleti iz ZDA. Osred
nja disciplina celotnega mitinga je 
bil tek na 200 m, ki je pripadel od
ličnemu ameriškemu Sprinter ju Wil
liamsu. Temnopolti atlet je najprej 
premočno zmagal na enkrat krajši 
progi in potem še na 200 m. Odlični 
Mennea je poskušal vse, da bi iz
bojeval prestižno zmago, toda v 
zadnjih osemdesetih metrih je bil 
proti Williamsu dobesedno brez mo
či, saj ga je pustil za seboj za več 
ko tri metre.

Prijetno pa je presenetil Videm- 
čan Del Forno, ki je preskočil 220 
cm in za centimeter izboljšal last
ni državni rekord. Poleg tega pa je 
premagal svetovnega rekorderja 
Stonesa, ki je bil tako na letošnji 
turneji po Evropi dvakrat premagan 
od tega skakalca. Drugi najboljši 
italijanski dosežek je padel po za
slugi Battaglie v teku čez ovire na 
100 m. Od ostalih zmagovalcev ve

lja omeniti Fosterja na 110 m z 
ovirami, Carrigana v skoku s pali
co, Dyceja na 800 m, Boldinga na 
400 m z ovirami, Novozelandca 
Walkerja na 1500 in njegovega ro
jaka Dixona na enkrat daljši pro-

KOŠARKA KAJ JE Z OLIMPIJO?

NASTOP V SZ 
ŠE V DVOMU
Ameriška ekipa New Reiease na Reki

Kaj je z Olimpijo? Ljubljanski na
vijači so že itak vznemirjeni zara
di trenerja. Lazo Lečič naj bi baje 
prestopil v vrste Bosne, kjer bi i- 
mel ugodnejše ekonomske pogoje. 
Razen tega bo iznajdljivi Lazo od
prl tudi novo «boutique» v Saraje
vu. Tako bi lahko Lečič v Saraje
vu uskladil trenersko delo z eko
nomsko dejavnostjo.

Sedaj pa nova vest. Udeležba O- 
limpije na turnirju J. Gagarina je 
še v dvomu. Kot je znano, je vod
stvo ljubljanskega kluba zaprosilo 
Jugoplastiko za dva košarkarja: 
Jerkova in Macuro. Vse kaže, da iz 
Splita še niso dali odgovora. Brez 
ojačenja pa bi lahko Olimpija celo 
ostala doma.

Američani na Reki 
V ponedeljek bo na Reki, v novi 

hali, mednarodna prijateljska tekma

med domačim Kvarnerjem, ki bo 
letos nastopal v prvi ligi, in ame
riško selekcijo New Reiease. Reški 
ljubitelji košarke bodo tako imeli 
priložnost ogledati si vrhunske ko
šarkarje, saj bodo v ameriški selek
ciji nastopili štiri igralci UCLA, da
leč najboljše ameriško univerzitet
no moštvo.

MOTOCIKLIZEM

MISANO ADRIATICO, 8. — Več
kratni motociklistični prvak Giaco
mo Agostini je izjavil, da v nede
ljo ne bo nastopil na motociklistič
nih dirkah na dirkališču Santamo- 
nica v Misanu. Agostini ni še po
polnoma okreval po padcu v dir
kah za VN Švedske v Anderstor- 
pu. Vse kaže, da bo Agostini spet 
nastopil v Brnu

'o rnoo.n
Videmčan Enzo Dal Forno, 

rekorder z 220 cm ‘ '

Američanka- Larrieu in Kanad
čanka Wrigt sta izboljšali nacional
na rekorda na progi 3000 m. Domači 
atleti so slavili v metu krogle z 
Asto, z goriškim rojakom Podber- 
škom v metu kladiva, v daljavi z 
Molinarisom, Cramerottijem v metu 
kopja. Pri atletinjah so zmagale 
Bolognesi na 100 m, Simeoni v sko
ku v višino ter v metu krogle s 
Petruccijevo.

IZIDI 
ČLANI 
100 m

1. Williams 10''2 (ZDA), 2.1 Riddick 
(ZDA) 10” 4 

200 m
1. Williams 20’'2 (ZDA) 2. Mennea 

(It.) 20”5 
400 m

1. Borghi (It.) 47"8 2. Pousi (It.) 
48'T 

800 m
1. Dyce (Jamajka) 1’47”8 2. Win- 

zereid (ZDA) 1’48”2 
1500 m

1. Walker (N. Zelan.) 3’40”9 
Crouch (Avstral.) 3’42”0 

3000 m
1. Dixon (N. Zelan.) 7'50”3 2.

Beurkle (ZDA) 7'57”1 
110 m ovire

1. Foster (ZDA) 13”5 2. Liani
(It.) 14”1 

400 m ovire
1. Bolding (ZDA) 48”9 2. Giova- 

nardi (It.) 52”0 
krogla

1. Asta (It.) 18,21 m 2. Groppel- 
li (It.) 18,20 m

kopje
1. Cramerotti 74.56 m 2. Varotto 

(oba It.) 70,28 m 
kladivo

1. Podberšček 64,74 m 2. Pini 62,62 
(oba It.) 
skok v daljavo

1. Molinaris (It.) 7,62 m 2. Bran- 
cure (Šp.) 7,51 m 

skok s palico
1. Carrigan (ZDA) 5,25 m 2. Pon- 

tanutti (It.) 4,80 m 
skok v višino

1. Del Forno (It.) 220 cm 2. Sto- 
nes (ZDA) 218 cm

ČLANICE

100 m
1. Bolignesi (It.) 12”0 2. Grassa- 

no (It.) 12”3 
3000 m

1. Larrieu (ZDA) 9’03”2 2.
(Kan.) 9'03”4 

100 m ovire
1. Battaglia 13'’6 2. Lunghi 

(obe It.) 
skok v višino

1. Simeoni 180 cm 2. Dettamanti 
175 cm (obe It.) 

krogla
1. Petrucci 16,10 m 2. Anzelotti 

. 14.09 xn .Cobe It.) . .

Vrigt

13”9

Davisov pokal

Italija-J. Afrika 
v Španiji?

PIEVEPELAGO, 8. — Predsednik 
italijanske teniške zveze Giorgio 
Neri je v zvezi z medconskim sre
čanjem za Davisov pokal med Ita
lijo in Južno Afriko dejal, da se 
bo italijanska teniška zveza zavze
la, da bi to srečanje odigrali na 
«tretjem igrišču». V poštev bi 
prvi vrsti prišla Španija, sicer pa 
bi lahko pomislili tudi na Portugal
sko in Francijo.

Neri je nato še izjavil, da se bo 
italijanska zveza skušala izogniti 
travnatim igriščem.

Povratek Komarja 
z metom 20,16 m

VARŠAVA, 8. — Pred kratkim 
smo zaskrbljeni pisali o usodi o- 
limpijskega prvaka v metu krogle 
v Tokiu, 34-letnega Poljaka Vladi
slava Komarja. Po takratnih ve
steh bi moral Komar dalj časa pre
sedeti v zaporu, ker je bil osum
ljen umora.

Danes je prišla iz poljske pre
stolnice novica, da je isti, 34-letni 
Vladislav Komar, dosegel v metu 
krogle rezultat 20,16 m. Atlet pa 
ni dosegel tega rezultata v kaznil
nici, temveč na stadionu.

Katera vest je torej pravilna?
Poljski športni (in ne samo šport

ni) časopisi so razvozlali to ugan
ko. Komar je pred časom pripravil 
doma «party», na katerega je po
vabil lepo število prijateljev. «Par
ty» se je kmalu spremenil v pravo 
orgijo. Da bi ta še bolje uspela, 
so se udeleženci poslužili mamil. 
Eden izmed udeležencev pa je po
motoma» zaužil večjo količino ma
mila in je umrl. Policija je zaradi 
tega aretirala Komarja in ga osu
mila umora. Kaj kmalu pa se je 
zvedelo, da je bil atlet nedolžen, 
kljub temu pa je moral presedeti 
tri mesece v zaporu zaradi nedo
voljenega uživanja mamil.

Z današnjim metom nad 20 m je 
Komar izpolnil normo za nastop 
na bližnjem evropskem prvenstvu, 
zato ga bomo po vsej verjetnosti 
kmalu videli v Rimu.

PRIJATELJSKO ODBOJKARSKO SREČANJE

Bolgari z bolj organizirano igro 
odpravili italijansko reprezentanco

Danes se bosta reprezentanci spet srečali v Pordenonu

Bolgarija — Italija 3:0
(15:8, 15:7, 15:11)

Približno 1500 gledalcev se je zbra
lo v sredo zvečer v goriški telovadni
ci UGG, da bi prisostvovali prvi pri
jateljski tekmi med mladinskima re
prezentancama Italije in Bolgarije, ki 
se te dni mudita v našem mestu 
ter se pripravljata za turnir na Mad
žarskem, kjer bodo nastopile naj
boljše evropske mladinske reprezen
tance. Gledalci pa so ob koncu tek
me ostali razočarani nad prikazano 
igro Italijanov, o katerih se je toliko 
govorilo, da so enakovreden nasprot
nik» Bolgarom. «Azzurri» so že od 
vsega začetka pokazali svojo realno 
moč. Največje vrzeli so pokazali v 
obrambi, kjer so ulovili zelo malo 
žog. Tudi organizirane igre ni bilo 
videti v italijanskih vrstah, tako da 
sta se večkrat po dva igralca ovi
rala med seboj.

Bolgari so pa pokazali dovršeno 
igro v vseh sektorjih. Posebno v 
obrambi so dobro igrali in to jim 
je dovoljevalo, da so bili učinkoviti 
tudi v napadu. Tu sta se posebno 
izkazala Markov in Aršinkov, ki 
je bil gotovo najboljši na igrišču 
in je s svojim tolčenjem veliko pri
pomogel h končni zmagi bolgarske 
reprezentance.

Bolgari so v prvem setu takoj 
zaigrali umirjeno, medtem ko se je 
v italijanskih vrstah opazila pre
cejšnja živčnost, kar je pomagalo, 
da so domačini zgrešili več lahkih 
žog. Ob stanju 5:3 za Bolgare so 
Italijani imeli možnost, da remizi
rajo, dvakrat zgrešen servis pa jim 
je to onemogočil. Bolgari so ostreje

pritisnili in v nekaj minutah že vo
dili e 12:5 ter zlahka osvojili pr
vi set.

Naj omenimo, da je glavni sod
nik Caputo iz Trsta zahteval eno
minutni molk v spomin na žrtve 
fašističnega atentata na brzec Rim - 
Brenner.

Gostje so v začetni fazi drugega 
seta zbrali takoj nekaj točk in po 
treh minutah igre že vodili s 5:1. 
Trener Anderlini je nekoliko uredil 
italijanske vrste. Ob stanju 10:3 se 
je lahko prisostvovalo lepši igri s 
strani Italijanov, kar pa ni dosti 
pomagalo. Edino v zadnjem setu 
smo lahko gledali lepo odbojko, po
sebno zaradi požrtvovalnosti Itali
janov, ki so si hoteli zagotoviti 
vsaj en set. Na začetku je bila igra 
uravnovešena (4:4). V teh trenutkih 
pa se je izkazal Aršinkov, ki je z 
vrsto odličnih posegov spet povedel 
za svojo ekipo (8:4). Po daljši me
njavi servisov so se Italijani ne
koliko približali Bolgarom (10:8), 
nato pa so popustili, kljub navijanju 
občinstva, ki je do takrat le pa
sivno sledilo tekmi.

Obe ekipi se bosta jutri spet sre
čali v povratni tekmi v Pordenonu.

zmagali. Bili so za italijanske mla
dince premočni,» je dejal Vitez. «I- 
talijanskim reprezentantom manjka
jo navadne odbojkarske osnove. To 
se lahko opaža pri vsakem premiku 
po igrišču in tudi pri prestrezanju 
prvih žog. Res je, da v Italiji tre
nutno ni prvenstva in da so Bol
gari že odigrali vrsto tekem na bal
kanskem prvenstvu, vseeno pa sem 
si le več pričakoval od Italijanov »

Vifez: «Slak 
odbojkarske osnove»

Franko Vitez, trener prve Borove 
ženske ekipe, si je ogledal meddr
žavno tekmo mladincev med Italijo 
in Bolgarijo. Viteza smo vprašali za 
tehnično mnenje o tem srečanju. 

«Bolgari so nedvomno zasluženo

Tudi Kitajci 
na azijskih igrah

PEKING, 8. — Kitajska tiskovna 
agencija Nova Kitajska je sporo
čila, da bo na letošnjih azijskih 
igrah tekmovala tudi kitajska re
prezentanca. Reprezentanco sestav
lja 187 športnikov in 87 športnic 
Kitajci bodo tekmovali v naslednjih 
panogah: atletiki, telovadbi, namiz
nem tenisu, košarki, odbojki, bad
mintonu, tenisu, streljanju, kolesar
stvu in v dviganju uteži. LR Ki
tajska bi morala nastopiti tudi v 
plavanju, vendar je bila mednarod 
na plavalna zveza proti temu.

Azijske igre bodo v Teheranu. Iz
vedenci pričakujejo dobre rezultate 
Kitajcev v namiznem tenisu, bad 
min tonu, odbojki, košarki in atletiki.

SMUČANJE

TORONTO, 8. — Kanadska smu
čarka Judy Crawford je odklonila 
nastop v državni reprezentanci. 22- 
letna smučarka je izjavila, da bo 
prestopila v profesionalne vrste.

ŠPORT Nfl TV
RIM, 8. — Italijanska televizija 

bo v nedeljo, 11. avgusta prena
šala na drugem programu, od 16.30 
do 13.15, motociklistične dirke za 
VN Riminija.

Televizija bo posvetila več časa 
tudi svetovnemu kolesarskemu pr
venstvu v dirkališčnih disciplinah.
Prenosi bodo v četrtek, 15. avgu
sta, petek, 16. avgusta in v sobo
to, 17. avgusta, na drugem pro
gramu, od 19.30 do 20. ure. V so
boto bo prav tako na drugem pro
gramu, od 19. do 19.30, posnetek 
kolesarske dirke za pokal Baracchi.

V rubriki športna sreda bodo pri
hodnji leden prenašali boksarsko
srečanje med Italijanoma Castelli- 
nijem in Guarnierijem za državni
naslov superlahke kategorije. Pire-, .......... ,,
nos se bo pričel ob 21.45. Italijanska odbojkarska reprezentanca, ki je v sredo v Gorici zgubila v prijateljski tekmi z Bolgari
................................... ........... ................................................... ............................................................................................... .

Razpored jesenskega dela prve jugoslovanske NZL
Jugoslovanska nogometna zveza 

je objavila razpored prve NZL. Kot 
je znano, nastopa v najvišji jugoslo
vanski ligi le en slovenski zastop
nik: Olimpija iz Ljubljane.

1. kolo (18. 8)
Vardar - Bor, C. zvezda - Saraje

vo, Olimpija - Sloboda, Reka - Pro- 
leter, Vojvodina - Hajduk, Radnički 
(K) - Čelik, Dinamo - Beograd, Že
lezničar - Partizan, Velež - Radnič
ki (N).

2. kolo (25. 8.)
Bor - Radnički (N), Partizan - 

Velež, Beograd - Železničar, Čelik - 
Dinamo, Hajduk - Radnički (K), Pro- 
leter - Vojvodina, Sloboda - Reka, 
Sarajevo - Olimpija, Vardar - Črve- 
na zvezda.

3. kolo (28. 8.)
C. zvezda - Bor, Olimpija - Var

dar, Reka - Sarajevo, Vojvodina - 
Sloboda, Radnički (K) - Proleter, Di
namo - Hajduk, Železničar - Čelik, 
Velež - Beograd, Radnički (N) • 
Partizan.

4. kolo (1. 9.)
Bor - Partizan, Beograd - Radnič

ki (N), Čelik - Velež, Hajduk - Že
lezničar, Proleter - Dinamo, Slobo

da - Radnički (K), Sarajevo - Voj
vodina, Vardar - Reka, C. zvezda - 
Olimpija.

5. kolo (8. 9.)

Olimpija - Bor, Reka - C. zvezda, 
Vojvodina - Vardar, Radnički (K) - 
Sarajevo, Dinamo - Sloboda, Želez
ničar - Proleter, Velež - Hajduk, 
Radnički (N) - Čelik, Partizan - 
Beograd.

6. kolo (15. 9.)

Bor - Beograd, Čelik - Partizan, 
Hajduk - Radnički (N), Proleter - 
Velež, Sloboda - Železničar, Saraje
vo - Dinamo, Vardar - Radnički (K), 
C. zvezda - Vojvodina, Olimpija • 
Reka.

7. kolo (22. 9.)

Reka - Bor, Vojvodina - Olimpija, 
Radnički (K) - C. zvezda. Dinamo - 
Vardar, Železničar - Sarajevo, Velež
- Sloboda, Radnički (N) - Proleter, 
Partizan - Hajduk, Beograd - Čelik-

8. kolo (6. 10.)
Bor - Čelik, Hajduk - Beograd, 

Proleter - Partizan, Sloboda - Rad
nički (N), Sarajevo - Velež, Var
dar - Železničar, C. zvezda - Dina
mo, Olimpija - Radnički (K), Reka
- Vojvodina.

9. kolo (9. 10.)
Vojvodina - Bor, Radnički (K) - 

Rijeka, Dinamo - Olimpija, Železni
čar - C. zvezda, Velež - Vardar, Rad
nički (N) - Sarajevo, Partizan - Slo
boda, Beograd - Proleter, Čelik - 
Hajduk.

10. kolo (13. 10.)
Bor - Hajduk, Proleter - Čelik, 

Sloboda - Beograd, Sarajevo - Par
tizan, Radnički (N) - Vardar, C. 
zvezda - Velež, Olimpija - železni
čar, Reka - Dinamo, Vojvodina - 
Radnički (K).

11. kolo (20. 10.)
Radnički (K) - Bor, Dinamo - Voj

vodina, Železničar - Reka, Velež - 
Olimpija, Radnički (N) - C. zvezda, 
Partizan - Vardar, Beograd - Sara
jevo, Čelik - Sloboda, Hajduk - Pro
leter.

12. kolo (27. 10.)'
Bor - Proleter, Sloboda - Hajduk, 

Sarajevo- Čelik, Vardar - Beograd, 
C. zvezda - Partizan, Olimpija - 
Radnički (N), Reka - Velež, Vojvo
dina - Železničar, Radnički (K) - 
Dinamo.

13. kolo (3. 11.)
Dinamo - Bor, Železničar - Rad

nički (K), Velež - Vojvodina, Rad
nički (N) - Reka, Partizan - Olim

pija, Beograd - C. zvezda, Čelik - 
Vardar, Hajduk - Sarajevo, Prole
ter - Sloboda.

14. kolo (10. 11.)
Bor - Sloboda, Sarajevo - Proleter, 

Vardar - Hajduk, C. zvezda - Čelik, 
Olimpija - Beograd, Reka - Parti
zan, Vojvodina - Radnički (N), Rad
nički (K) - Velež, Dinamo - Želez
ničar.

15. kolo (17. 11.)
Železničar - Bor, Velež - Dinamo, 

Radnički (N) - Radnički (K), Par
tizan - Vojvodina, Beograd - Reka, 
Čelik - Olimpija, Hajduk - C. zve
zda, Proleter - Vardar, Sloboda • 
Sarajevo.

16. kolo (24. 11.)
Bor - Sarajevo, Vardar - Sloboda, 

C. zvezda - Proleter, Olimpija - Haj
duk, Reka - Čelik, Vojvodina - Beo
grad, Radnički (K) - Partizan, Di
namo - Radnički (N), Železničar - 
Velež.

17. kolo (8. 12.)
Velež - Bor, Radnički (N) - Želez

ničar, Partizan - Dinamo, Beograd • 
Radnički (K), Čelik - Vojvodina, 
Hajduk - Reka, Proleter - Olimpija, 
Sloboda - C. zvezda, Sarajevo - 
Vardar.

Emil Frelih:

V TAJGI SIBIRSKIH BREZ
POTOPIS

V Irkutski tovarni proizvajajo več čaja iz mešanic gru
zinskega, azerbajdžanskega in krasnodarskega. Ugotovili so, 
da je tovrstni čaj zdravilen, kar vsebuje za človeški organi
zem primemo količino teina, ter vitamina C in P. Na trg 
pošiljajo čaj v privlačnih barvno poslikanih zavojčkih, poseb
nost pa je stisnjen čaj v ploščicah. Proizvodnja je modernizi
rana in zaposluje petsto štirideset ljudi. Vsepovsod, koder smo 
hodili, so nas v dvoranah, v pisarnah in po hodnikih obra
tov pozdravljale umetniške slike, kot bi bili v nekakšni im
provizirani galeriji, kar priča o velikem mecenstvu in ljubezni 
delavstva do umetnosti.

Tovarna čaja v osrčju Sibirije je le drobec iznajdljivosti 
in trdoživosti Sibircev, ki se niso oprijeli zgolj industrijske 
proizvodnje surovin, ki jim jo v obilni meri nudi tajga v no
tranjosti in na površini zemlje. V želji po boljšem standardu 
so posegli tudi po proizvodnji drugačnih surovin, čeprav jim 
niso na dosegu rok. Razumljivo, v mrzli Sibiriji ljudje naj
več popijejo okusnega vročega čajnega napitka.

Sibirci pa se ne ogrevajo samo s čajem, ampak tudi s 
športom. O tem sem se prepričal nedeljskega popoldneva na 
sprehodu po mestu, ko me je oddaljeno bodrilno vpitje pri
vedlo do velikega nabito polnega nogometnega stadiona. Nisem 
kdove kako navdušen za nogomet, vendar sem rad postal ne

kaj časa pri vhodu in sledil bolj navdušenim gledalcem, kot 
igri sami.

Pred kancem tekme sem se podal v tišino lepo urejene
ga parka na obrežju Angare, kamor je bilo še do nastanka 
večera slišati bučno spodbujanje s stadiona.

Prve luči na obeh bregovih in na dolgem mostu čez šir
no reko so oznanjale bližajoči se večer, ki je bil kljub hlad
nemu valu zraka s širne vodne gladine blag in mil. Rožnato 
nebo je bilo prepreženo s prosojnim pajčolanom oblakov in 
meglic, prelestnih odtenkov čudovitega sibirskega neba.

Dolgo sem se še sprehajal na obrežju hladne reke in vsr-

Obreije ob Angari

kaval večerne obrise mesta, ki se je vse bolj pogrezalo v mrak, 
a ga je osvetljevalo vse več svetilk in bledo razsvetljena okna 
novih stavb. Rumenkasta luč oken bližnjih lesenih hiš je pri
čarala toplino in domačnost.

V hladni hotelski sobi, v tistem času centralna še ni de
lovala, sem prižgal televizor in v postelji zavit v odejo dolgo 
v noč’ gledal in poslušal moskovske novice in priljubljene ru
ske in sibirske pesmi.

DIVJA LEPOTA TAJGE

Po zajtrku smo se z avtobusom odpeljali v tajgo. Sicer 
smo že ves čas, odkar smo bili v Sibiriji, prebivali v tajgi, 
najsi bo v Novosibirsku, v Akademgorodoku ali v Irkutsku. 
Vendar se ti kraji več ali manj nahajajo v kultivirani tajgi. 
Mi pa smo si želeli v divjo tajgo, kjer ni cest, hiš in elek
trike; v tisto tajgo, kjer poti nenadoma preidejo v steze, ki 
jih preraste grmovje in mah, ki se izgube v temini gostih 
krošenj dreves, kjer človek vsaj malo lahko okusi prirodni 
čar divje tajge.

Mimo predmestij lesenih hiš nas je cesta vodila ob poljih 
pese in neskončno dolgih polj razcvetelih sončnic. Njih rume
nilo s krogi črnih semen je zažarelo na poljanah, kot bi na- 
nagloma posijalo sonce v sivini čemernega dopoldneva. Zemlja 
je očitno koristno obdelana.

Ponekod spet se vrste nizka stebla dozorevajočih žitaric, 
tu pa tam zaplate stmišč že požetega žita. Vse kaže, da je 
tod človeška roka krepko zaorala v tajgo in ji iztrgala zem
ljo za poljedelstvo.

Posamični brezovi gaji z vitkimi belimi debli poživljajo ne
kam bolj mrko zelenilo iglavcev. Njih krošnje že ovija lahen 
dih jesenskega rumenila in visoka porjavela praprot zakriva 
podrast gozda, čeprav smo šele pred pragom septembrskih 
rimi, Pokrajina je valovita. .Reka Jenisej, daleč od nas na za

hodu, seka ravnino zahodne Sibirije. Na naši, vzhodni strani 
reke se začrta gričevnata vzhodna Sibirija. To občutimo tudi 
mi v avtobusu, ki se neprestano dviga in pada z neštetimi klan
ci in vzpetinami. V kotanjah ob cesti odseva v stoječih lužah 
in mlakah otožno sivo nebo. Nehote me spreleti, ko se spom
nim na legla sibirskih komarjev. Mnogo smo slišali o njiho
vi neusmiljenosti v močvirjih tajge. Sicer ne odhajamo v tun
dro, vendar so ob mlakah v tajgi prav tako neizprosni.

Razrita asfaltirana cesta, kdove koliko traktorjev in ka
mionov s težkimi debli vsak dan vozi po njej, je speljana 
nedaleč od reke Angare, pa ne vidimo struge ne bregov. Kma
lu nas z obeh strani obda nepregleden borov gozd. V njegovi 
temni gošči se svetlikajo debla brez, kot bi debla borovih dre
ves nekdo pobelil z apnom in ne, da so breze, katerih kroš
nje so skrite za košatimi vejami iglavcev. In tako se pred 
našimi očmi vso pot menjajo vrste dreves, ki jih premore 
tajga.

Po štiridesetih kilometrih vožnje iz Irkutska je avtobus 
zavil na stransko gozdno pot. Daleč pred nami se je sredi go
zda kot zrcalo ravna svetlikala vodna gladina, še nebo je bilo 
usmiljeno in nam ponudilo prgišče sonca. Kot bi nevidni re
flektorji obsijali vrhove dreves so zagorele njihove krošnje v 
sijaju svetlobe. Zares očarljiva podoba samotne romantike!

Hitro smo se izkobacali iz avtobusa in pešačili po gozdni 
poti proti jezeru. Vendar ogromna vodna gladina ni bilo je
zero, kot smo sprva mislih. Pojasnili so nam, da je voda 
pred nami le eden izmed številnih rokavov Angare, ki se 
je bila za vselej razhla po ogromnem prostoru in se zajedla 
v gozd. Podobnih je še več ob njeni strugi. Sredi vode je 
ždela nagnjena vstran večja stara ladja, na obrežju je bilo 
privezanih nekaj živobarvnih ribiških čolnov: čudoviti motivi 
z» fotografiranje in filmanje.

(Nadaljevanj» sledi)
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Richard Milhouse Nixon 
ali Lazar brez Kristusa

Richarda Milhousa Nixona. prve
ga ameriškega predsednika, ki je 
bil zaradi postopka za ustavni od
poklic prisiljen k odstopu so še 
do pred kratkim imeli za čudež a- 
meriške politike. Ko ga je leta 1960 
premagal na predsedniških volitvah 
John Kennedy kljub podpori, ki jo 
je dobil od dotedanjega predsednika 
generala Eisenhowerja, so mu vsi 
napovedali konec politične kariere. 
Še bolj mračne so bile zanj napo
vedi, ko ga je dve leti pozneje hudo 
porazil demokratski kandidat Pat 
Bravvn v dvoboju za guvernersko 
mesto v Kaliforniji. Tedaj je sam 
izjavil na tiskovni konferenci, da 
je njegove politične kariere konec 
in med dru«im poudaril: «Ne bo
ste me imeli več za žogo, ki jo 
boste brezobzirno brcali, kajti ta, 
gospodje, je moja zadnja tiskovna 
konferenca.» V ameriških krogih je 
po navadi enkratni poraz dovolj za 
prekinitev še tako briljantne poli
tične kariere, dvakratni zaporedni 
poraz pa brezno, iz katerega za po- 
iitika ni izhoda.

Kazala ie, da se je Nixon s 
svojun praktičnim ounuin prilagodil 
temu porazu in da kot uspešni od
vetnik ne misli več na politiko. 
Nixon pa je kakor nekdaj, ko je 
bil podpredsednik ZDA, vztrajno ča
kal, da pride njegov čas in dočakal 
uspeh, v katerega ni nihče verjel. 
Postal je «Lazar, ki je vstal od 
mrtvih», ameriške politike in to brez 
Kristusove pomoči.

Morda najznačilnejša poteza Ni
konove osebnosti je prav ta, da 
je znal vedno čakati, da je prišel 
njegov čas in da je znal izkoristiti 
priložnosti, ki mu jih je naklonila 
usoda. To je potrdil tudi njegov 
nekdanji nogometni trener, ki je 
stalno pripovedoval, kako je bil 
mladi Richard rezervni igralec, a 
si je z vztrajjiim treningom priboril 
mesto v prvi ekipi.

Nixonovi pradedje so prišli v Ka
lifornijo s srednjega Zahoda ob 
koncu prejšnjega stoletja. Richard 
se je sodil v revni družini in bil 
vzgojen v strogem kvekerskem 
duhu. Jwwl drugo svetovno vojno je 
odslužil ««jaški rok v mornarici, 
politično kariero pa je začel le po 
naključju. V novembru 1945. leta 
so republikanci iskali v Kaliforniji 
kandidata ,ki bi se spopadel s po
pularnim demokratskim predstavni
kom Vurhisom za mesto v predstav
niškem domu. Neki stari prijatelj 
Nixonove družine je pisal mlademu 
Richardu, naj bo on kandidat, če 
je republikanskega prepričanja in 
tako je komaj diplomirani prav
nik stopil na politično prizorišče. 
Proti vsakemu pričakovanju je po
tolkel nasprotnika, čeprav njegova 
metoda boja ni bila korektna. Vur- 
hisoma je obtožil, da je komunist, 
kar je bilo v tedanjem času usod
no za vsakega ameriškega politika.

V predstavniškem domu se je R. 
Nixon takoj povezal s 14 tako ime
novanimi «novimi republikanci», ki 
so si med seboj pomagali, se spro
ti obveščali o raznih dejavnostih 
kongresa in postali jedro desničar
skega krila republikanske stranke. 
Kot nagrado je Nixonu desnica po
nudila podpredsedniško mesto skup
no s kandidatom za predsednika 
Eisenhowerom.

Do Nixonovega nastopa je bilo 
podpredsedniško mesto le prestižne
ga značaja. Bodoči šef Bele hiše 
pa se je prelevil v pravega gara
ča, tako da ga je sam Eisenhower 
javno pohvalil: «Doslej še ni bilo 
podpredsednika, ki bi bil tako de
laven in vešč vladnih poslov, kot
je Nixon. Na svojem mestu «druge 
ga» v državi je Nixon kopičil ka
pital za bodočnost in se pripravljal, 
da postane «prvi». Najraje je imel 
potovanja v tujino, kjer je zastopal 
vso moč ameriškega imperializma. 
Včasih pa se potovanja niso izte
kla tako, kot je sam želel. To je 
zlasti okusil v Latinski Ameriki, 
kjer so ga sprejeli s klicom «Yan- 
kie go home ! >, ga opljuvali in ob
metavali s kamenjem. Neki ame
riški dopisnik je celo poudaril, da 
ga je le spretnost njegovih desetih 
telesnih straž rešila pred linča
njem. Nixon pa je tudi ta poraz 
prikazal kot uspeh, prikazal se je 
kot človek, ki je z olimpijskim mi
rom prenašal neprijeten položaj.

Kaj pravzaprav velja, pa je poka
zal, ko je za kratek čas nadomestil 
Eisenhowerja, katerega je zadela

srčna kap. Ob tej prilili je neki an
gleški list zapisal: «Odkar je Eisen
hower zbolel, je ameriška zunanja po
litika zamrla, a z razliko od vseh 
drugih predmetov na tem svetu poli
tike ni mogoče dati v ledenico.»

Vse do leta 1960 je Nixon kot 
podpredsednik gradil temelje za svoj 
nastop v Beli hiši kot šef države. 
Pioti vsakemu predvidevanju ga je 
republikanska stranka izvolila za svo
jega kandidata, in Nixon je bil le 
korak od cilja, ki si ga je zastavil. 
Načrte mu je prekrižal John Kennedy, 
zgovorni in morda nekoliko sanjaški 
senator Masaehusseta. Tudi proti nje
mu je Nixon uporabil ne preveč ko
rektno metodo boja, a bil je poražen 
čeprav z najmanjšo razliko v glaso
vih v ameriški zgodovini.

Od tedaj se je bodoči predsednik 
v glavnem posvetil odvetniškemu po
slu in se ponovno pojavil na politič
nem prizorišču šele leta 1968, ko je 
bila prilika ugodna. Američani, siti 
od vojne v Vietnamu, so izvolili za 
predsednika države prav njega, ki 
jim je obljubljal, da bo naredil vojni 
konec in to na način, ki za veliko 
Ameriko ne bo nečasten. To mu je 
res uspelo, kot mu je uspela nave
zava stikov s Kitajsko in kot se mu 
je posrečilo začeti politiko popuščanja 
napetosti in dvogovora s sovjetskimi 
voditelji.

Vzporedno z uspehi v zunanji po
litiki pa so ga pestile težave v no
tranji politiki in predvsem inflacija, 
bič gospodarstev vseh zahodnih držav, 
že ob samem nastopu je Nixon poka
zal namen, da postane najbolj av
toritativen ameriški predsednik, to 
pa je tudi dokaz njegove nespretnos
ti vladanja. Res je, da je bila nje
gova stranka v kongresu v manjšini, 
a njegov nekdanji učitelj Eisenhower 
je pokazal, kako se lahko vlada tu
di v takih pogojih. Nixon pa se je 
kmalu izkazal za slabega posnemalca. 
Zaprt sam vase, brez prijateljev, 
Nixon ni mogel nikoli računati niti 
na brezpogojno podporo svojih stran
karskih tovarišev in ni se znal rešiti 
kompleksa manjvrednosti podeželske
ga odvetnika. Ko je končno prišel v 
Belo hišo, si je izbral za sodelavce 
ljudi, ki so še manj kot on obvladali 
umetnost vladanja in sodelovanja in 
zato se je poslužil avtoritarizma kot 
edine obrambe pred tujim in poten
cialno sovražnim okoljem. V zadnjih 
časih se je marsikdo vprašal, če se 
bo Nixon v skrajnem primeru poslu
žil tudi sile, da obdrži oblast. Za 
vzpostavitev diktature pa ni dovolj 
esibiti ustavne svoboščine, treba je 
biti pripravljeni poslužiti se nasilja. 
V skladu z «najboljšo» tradicijo ame
riške politične korupcije pa se je 
Nixon bolj boril za to, da bi shra
nil nekaj tisočakov (seveda dolarjev) 
za stara leta. V. T*

DRUGA FAZA POGAJANJ ZA REŠITEV CIPRSKE KRIZE

NOVI
PREDSEDNIK ZDA 
GERALD FORD

Najboljši lek, ki ga bo Gerald 
Rudolph Ford lahko nudil zagre
njeni državi, je verjetno njegov 
sloves solidnega realista navezane
ga na tradicijo poštenosti in lojal
nosti, ki je tako značilna za «mid 
— west».

Njegova največ ja ambicija, ki pa 
je nikoli ni uresničil, je bila, da bi 
postal predsednik predstavniškega 
doma, v katerem je sedel četrt sto
letja.

Ko ga je oktobra lani Nixon ime
noval za podpredsednika namesto 
Spira Agnewa, se je Ford le s te
žavo odpovedal svojemu mestu v 
predstavniškem domu. Podpred
sedniško mesto — je izjavil časni
karjem — me ne mika, čeprav je 
delo včasih utrudljivo. Sprejel pa 
je mesto Nixonovega namestnika, 
ker' ga je k temu silila stranka. 
Hudomušne je večkrat pripomnil: 
«Čeprav včasih, ko se utrujen in 
lačen vračam pozno ponoči domov 
in vozim mimo Bele hiše, me zami
ka, da bi zavil v predsedniško re
zidenco in bi lahko rekel: prišel 
sem domov.»

Doslej ni podlegel skušnjavi, ju 
tri pa bo kot prvi neizvoljeni a- 
meriški predsednik prisegel pred 
članom ameriškega vrhovnega sodi
šča zvestobo ameriški ustavi.

Vzdušje zaskrbljenosti 
pred začetkom ženevske konference

Predhodni pogovori angleškega zunanjega ministra - Ubit 
tehnik angleške televizije, ranjen dopisnik «Stampe»

ŽENEVA, 8. — Druga fa»a že
nevske konference za ureditev ci
prskega spora, ki bi se morala za
četi ob 19. uri po našem času, je 
bila začasno odložena v pričakova
nju, da bi se končali predhodni po
govori britanskega zunanjega mi
nistra Jamesa Callaghana z grškim 
zunanjim ministrom Maurosom ter 
turškim zunanjim ministrom Gune- 
som. V trenutku ko pišemo te vr
stice, še ni prišlo nobeno sporo
čilo o začetku konference.

Angleški zunanji minister Calla- 
ghan je prispel v Ženevo danes po
poldne s posebnim letalom angle
škega vojaškega letalstva. Skupaj 
z njim je prispel v Ženevo tudi 
pomočnik ameriškega tajnika za 
zunanje zadeve (evropske zadeve) 
Arthur Hartman, ki je v prejšnjih 
dneh obiskal Ciper ter glavna me
sta vseh treh držav, ki jamčijo 
statut tega otoka. Hartman bo na 
konferenci deloval kot opazovalec 
ZDA in sicer namesto podrejenega 
Wellsa Stablerja. V ženevskih kro-

«BABY BOOM»
V VELIKI BRITANIJI
Ukrep Heathove konservativ

ne vlade, ki je decembra lani 
omejila porabo električne e- 
nergije in odredila predčasen 
zaključek televizijskega pro
grama, bo imel kot posledico 
pravi plaz rojstev, ki je pred
viden za konec septembra in 
začetek oktobra.

Pojavu so dali že ime: «Ba
by Boom 74». Ostetrične klmike 
in porodnišnice v bolnišnicah 
se mrzlično pripravljajo na pri
hod malih Angležkov: pih>P*d 
postavljajo nove paviljon«, u- 
rejujejo sobe za porode in ja
sli za novorojenčke. Po ra
čunih demografskih izvedencev 
bo letos za 25 odstotkov več 
rojstev kot v prejšnjih letih.

Postelje v bolnišnicah so že 
vse zasedene in zdravniki s 
strahom pričakujejo prvi val 
rojstev, ki bo predvidoma 20 
septembra, točno devet mese
cev po dnevu, ko so prvič 
končali s televizijskim pro
gramom ob 22. uri. V tem ča
su je bilo v državi že čutiti po
sledice dolgotrajne stavke ru
darjev: hiše so bile mrzle, u- 
lice prazne in temne in končno 
je odpovedala še televizija. 
Britanci so se pač greti, kot 
so mogli.

SVOJEVRSTNA KAZEN
Newyorski sodnik je obsodil 

24-letnega francoskega akro
bata Philippa Pettita na svoje
vrstno kazen: za nekaj dni bo 
moral s svojo umetnostjo za
stonj razveseljevati mestne 
otroke.

Kot je znano, je predvčeraj
šnjim Pettit splezal na najvi
šji newyorški nebotičnik, na
pel vrv in meni nič tebi nič 
poplesaval po žici 412 metrov 
nad zemljo. Ko je bil truden, 
se je vlegel na vrv in si pri
voščil četrt urice zasluženega 
počitka.

Ko se je akrobat končno 
vrnil na trdna tla, so ga poli
cisti aretirali in odvedli na 
pregled v psihiatrično bolniš
nico Zdravniki, čeprav nam 
ni jasno po kakšnem kriteriju, 
so odločili, da je akrobat um
sko zdrav. Jim verjamete?

gib menijo, da ta zamenjava po
meni, da je druga faza ženevskih 
pogovorov zelo delikatna. Davi se 
je Hartman pogovarjal v Londonu 
s Callaghanom, katerega je sezna
nil s svojimi pogovori s turškimi, 
grškimi in ciprskimi voditelji. V Že
nevi je že tudi prisoten sovjetski 
opazovalec pri OZN Viktor Minin, 
ki je načelnik za srednje - vzhodne 
zadeve na sovjetskem zunanjem mi
nistrstvu.

Danes popoldne je angleški zu
nanji minister Callaghan imel ti
skovno konferenco, na kateri je iz
javil, «da je očitno, da ni bila 
vsebina sporazuma, ki je bil dose
žen v Ženevi 30. julija o prene
hanju sovražnosti na Cipru, spo
štovana v celoti.» Callaghan je de
jal, da je globoko razočaran zaradi 
kršitve sporazuma, poudaril pa je, 
da bo morala konferenca rešiti 
dva nujna problema, in sicer pred
vsem popolno izvajanje sporazuma 
o prenehanju sovražnosti ter vpra
šanje sožitja turško-ciprske in gr- 
ško-ciprske skupnosti. Na kraju 
bo morala obravnavati osnovna dol
goročna vprašanja, ki zadevajo bo
dočnost otoka. Callaghan je prista
vil še, da Anglija nudi le jam
stvo glede suverenosti in varnosti 
na Cipru, toda samo obe narodni 
skupnosti bosta morali odločati o 
svoji bodočnosti.

Angleški zunanji minister je si
cer priznal, da so Turki preselili 
nekaj ljudi, ki pripadajo grško-ci- 
prski skupnosti. toda ni hotel 
zveliti krivde za današnje stanje 
na kogarkoli. Dejal je le: «Priče 
smo samo nekega položaja in lahko 
samo trdimo, da se sovražnosti na
daljujejo, kljub sporazumu, ki je 
bil podpisan 30. julija».

Turski zunanji minister Turan Gu- 
nes je pri svojem prihodu v Že
nevo izjavil, da obe narodni skup
nosti na Cipru ne moreta več ži

veti skupaj ter je zato potrebno 
pripraviti pravne instrumente, ki 
bi lahko omogočili skupnostima, da 
živita ločeno v enotni republiki. 
Gunes je zavrnil grške obtožbe, da 
so Turki zagrešili na Cipru razna 
grozodejstva. Rekel je še, da bi 
lahko govorili o grško - ciprskih 
grozodejstvih nad turško skupnost
jo, tega pa noče, ker bi, je dejal, 
samo poslabšal vzdušje pred kon
ferenco.

Grški zunanji minister Mauros je 
s svoje strani izjavil pri odhodu iz 
Aten, da bo Grčija zahtevala v Že
nevi, naj Turčija umakne svoje o- 
borožene sile na položaje z dne 30. 
julija.

V grških krogih gledajo na že
nevske pogovore s precejšnjim pe
simizmom, ker menijo, da Turčija 
ne bo hotela sprejeti bistvenih gr
ških zahtev ter zato grozijo, da bo
do morebiti odpoklicali svoje za
stopstvo iz Ženeve.

Naj omenimo na koncu še vsebi
no besedila resolucije št. 353, ki jo 
je varnostni svet sprejel 20. julija.

Ventimigiie in André Pittavino iz 
Mentona, sta po mnanju preisko
valcev člena razpredene mreže 
prekupčevalcev z afriško delovno 
silo, ki ima osrednja sedeža v 
Milanu in v Parizu.

Sortino in Pittavino sta prevzela 
mavretanske delavce, ki so jih dru
gi vtihotapili iz Afrike v Italijo, 
v Ventimiglii. Za 200 tisoč lir na o- 
sebo bi jih morala prepeljati do 
Miinchna, od koder bi Mavretan- 
ci odpotovali z vlakom v Pariz. 
Francoski obmejni stražniki pa niso 
verjeli Pittavinu, ko jih je ta pre
pričeval, da ima v svojem poltovor
njaku le orodje in keramične ploš
čice. Pregledali so vozilo in odkrili 
Mavretance.

RIM. 8. — Pet zakrinkanih in 
oboroženih bandidatov, ki so dopol
dne napadli poltovornjak poštne 
službe, so se pošteno ušteli pri 
izbiranju poštnih vreč: v štirih za
vojih, ki so jih odnesli, ni bilo 
niti «ficka».

Delegacija italijanskih 
socialističnih mladincev 
na ogledu tovarne TAM

MARIBOR, 8. — Četrti dan semi
narja socialistične mladine Italije 
na Pohorju se je nadaljeval z ogle
dom tovarne avtomobilov in motor
jev TAM v Mariboru. Mladinci so 
po ogledu tovarne imeli sestanek s 
samoupravljavci in z mladinsko or
ganizacijo tovarne.

Tovarna avtomobilov Maribor je 
s svojimi 11.000 zaposlenimi ena 
največjih podjetij v Sloveniji. Kar
4.000 zaposlenih pa je mladih, Id 
so organizirani v raznih delovnih 
enotah. Delegacijo mladine sociali
stične stranke Italije je sprejel in 
spremljal pri ogledu predsednik 
mladinske organizacije Danilo Vin
cetič. Ogled je bil vseskozi zanimijv 
in mladi socialisti so se zanimali 
za proizvodnjo in organizacijo de
la v TAM. Ogledali so si tudi na|j- 
novejšo halo, ki je obenem najnp- 
vejša v Jugoslaviji, za izdelavo mo
torjev. j

Popoldne so si mladinci ogledali 
še Maribor. j

Jutri se bo seminar na Pohorju 
nadaljeval s predavanjem o vlofo 
sindikata v jugoslovanski družbi jhi 
o šolstvu.

Vojko Kocman

RIO DE JANEIRO, 8. — V tem 
mestu so danes predstavili prvo pošt
no znamko na svetu, ki jo bodo lah
ko «razbrali» tudi slepci, ker je ti-

PO FAHMIJEVEM OBISKU V PARIZU

Tesnejše sodelovanje 
med Francijo in Egiptom

Husein v Kanadi - Izraelci rožljajo z orožjem
PARIZ, 8. — Francija in Egipt 

sta po obisku egiptovskega zunanje
ga ministra Fahmija izdali skupno 
poročilo, v katerem je rečeno, da 
imata obe državi stična stališča gle
de velikih problemov mednarodne 
politike.

Glede Bližnjega vzhoda obe stran
ki podpirata resolucije OZN, ki 
zahtevajo evakuacijo vseh zasede
nih pokrajin, obstoj vseh držav v 
tej regiji ter spoštovanje pravic pa
lestinskega ljudstva. Egipt pa s svo
je strani «odločno podpira načelo 
neodvisnega sodelovanja palestin
skega naroda na ženevski konfe
renci v okviru Organizacije za osvo
boditev Palestine».

Francija bo še nadalje finančno 
in tehnično podpirala Egipt pri nje
govih naporih za razvoj gospodar
stva. Francoski zunanji minister 
Jean Sauvagnargues bo obiskal E- 
gipt sredi prihodnjega oktobra, v 
teku pa so že pogovori o obiskih 
francoskega predsednika Giscarda 
d’Estainga v Egiptu in Sadata v 
B'ranciji.

Dobri odnosi med Egiptom inskana v reliefu po sistemu «Braille».
V tej resoluciji se zahteva «odpo- iiiiiiHiuniiniiMiiiiilllimiliiliiiiiiiilmiiiiiiiiinHiiiiiiilliiiiliiiilliiiliiltllliiiiiiiiiilliilijiiiiilimmiliiiiiliimiiiilmiliiliiiiiiiimiiiHliHiiiiiiMHniiiillimiiiiiiiiiii
klic brez oklevanja vsega tujega 
vojaškega osebja, ki je na Cipru, 
z izjemo tistega, ki ga predvideva
jo mednarodni sporazumi» (po teh 
sporazumih ima lahko Grčija na 
Cipru 950 mož, Turčija pa 650). 
Komromisna rešitev, ki je bila 
sprejeta 30. julija v Ženevi, pa go
vori «o postopnem» umiku vseh tu
jih oboroženih sil, ne zahteva pa 
takojšnjega odhoda turških oboro
ženih sil.

V Nikoziji je prišlo danes do po
novnih spopadov na «zeleni črti». 
Zdi se, da ni bilo človeških žrtev.

Na drugi strani pa poročajo, da 
je bil pri eksploziji mine ubit neki 
tehnik angleške televizije, pet čas
nikarjev pa je bilo ranjenih. Do 
eksplozije je prišlo v bližini vasi 
Latiphos na področju Kirenije. Tur
ki trdijo, da so mino nastavili ci
prski Grki in da prihod angleških 
časnikarjev ni bil najavljen.

Prav tako je bil danes ranjen 
na Cipru 40-letni Francesco Forna- 
ri, posebni dopisnik turinskega ča
sopisa «La Stampa». Italijanski čas
nikar se je v trenutku eksplozije 
neke mine nahajal blizu «zelene 
črte». Zadel ga je drobec ter ga 
precej hudo ranil, čeprav njegovo 
življenje ni v nevarnosti. Takoj so 
ga pripeljali v splošno bolnišnico 
v Nikozijo, kjer so ga operirali.

Trgovca s sužnji 
aretirana na meji 
med Kalijo in Francijo

PARIZ, 8. — Francoska policija 
je včeraj ponoči aretirala na mej
nem prehodu pri Mentonu «trgovca 
s sužnji», ki sta skušala skrivaj 
vtihotapiti v Francijo osem Mavre- 
tancev. Oba, Angelo Sortino iz

Opustošenje v Bangla dešu

msmimmmm.
Silovite monsunske poplave so povzročile velikansko škodo: 500 ljudi je umrlo, tudi zaradi kolere, na tisoče in 
tisoče kvadratnih km rodovitne zemlje je opustošenih, gmotna škoda bo dosegla morda 500 milijonov dolarjev.

Na sliki: vas sredi vode in blata

............................ ........................................................................ ..................................................................................................................

PO ŽIVAHNEM BOJU OKROG SPREMINJEVALNIH PREDLOGOV

Poslanska zbornica odobrila vladni odlok 
o ceni bencina in o davku na avtomobile
Ukinjen enkratni davek na male avtomobile ■ Senat odobril dekret o neposrednih davkih

RIM, 8. — Tako poslanska zborni-. med 11 in 20 KM 20.000 lir; med 21 
ca kot senat sta bila danes prizo- in 30 KM 40,000; med 31 in 45 KM
rišče živahnih bojev za spremembo 
vladnih davčnih in konjunktumih u- 
krepov. Poslanci so namreč začeli ob
ravnavati posamezne člene in spre- 
minjevalne predloge odloka o zvi
šanju cene bencina, o uvedbi en
kratnega davka na avtomobile in o 
spremembi davčnega režima petro
lejskih proizvodov, medtem ko je se
nat razpravljal o odloku o nepo
srednih davkih.

Do najvažnejše spremembe besedila 
odlokov je prišlo v poslanski zborni
ci, kjer je bil odobren spreminjeval- 
ni predlog o ukinitvi enkratnega dav
ka na male avtomobile. Lastniki tis
tih avtomobilov, za katere je prvot
no besedilo vladnega dekreta pred
videvalo enkratni davek v višini 6.000 
lir, so torej oproščeni plačevanja 
davka. Kdor ga je že plačal, bo lah
ko odtegnil 6.000 lir, ko bo plačal 
redni prometni davek. S to spre
membo, ki so jo predlagali komunis
ti in v katero je privolila vladna ve
čina, se bo v državne blagajne ste
klo 27 milijard manj, kar pa bodo 
kompenzirali z zvišanjem obrestne 
mere od 7 na 14 od sto na plače
vanje davka na izdelavo bencina in 
plina, ki ga morajo plačati petrolej
ske družbe.

Pač pa so bili zavrnjeni vsi spre- 
minjevalni predlogi opozicije za zni
žanje cene bencina in za uvedbo ta- 
koimenovanega «dvojnega tržišča» 
bencina. Prav tako je bil zavrnjen 
komunistični predlog o skrčenju šte
vila avtomobilov državne uprave za 
eno tretjino. Pač pa je bil s privo
ljenjem vlade sprejet komunistični 
predlog o spremembi enkratnega iz
rednega davka na plovila. Po no
vem bodo torej lastniki plovil plačali 
sledeče vsote: do 5 konjskih moči
5.000 lir; med 6 in 10 KM 10.000 lir;

J00.000; med 46 in 60 KM 200.000 lir; 
med 61 in 80 KM 400.000 lir; preko 
80 KM en milijon lir.

Pred začetkom glasovanja je v po
slanski zbornici govoril minister za 
finance Tanassi, ki je poudaril, da 
so bili vladni ukrepi nujni za skrče
nje potrošnje in za podporo bist
venim produktivnim dejavnostim. Mi
nister je dejal, da bo omejitev po
rabe bencina imela pozitivne posledi
ce za plačilno bilanco, medlem ko 
bo enkratni davek ugodno vplival na 
monetarno bazo in omogočil srednje
ročne kreditne operacije. Tanassi je 
poudaril, da so bili med razpravo v 
komisiji sprejeti brez diskriminacij 
pozitivni prispevki opozicije, da ob
stajajo pa nekatere meje, preko ka
terih je nemogoče iti, če se hoče 
ohraniti vrednost in pomen «paketa». 
V tej zvezi je Tanassi zavrnil pred
log o uvedbi «dvojnega tržišča» ben
cina. Na popoldanski seji pa je po
slanska zbornica z že omenjenimi po
pravki odobrila vladni odlok in na
to začela razpravo o zakonskem na
črtu za sanacijo posledic, ki so nas
tale, ko ni parlament pravočasno o- 
dobril prejšnjega vladnega odloka o 
zvišanju cene bencina.

Senat pa je danes odobril vladni 
odlok o neposrednih davkih; tudi tu 
je opozicija predlagala vrsto spre
memb, ki pa so bile vse zavrnjene. 
Pred začetkom glasovanja je v i- 
menu vlade govoril podtajnik Mac- 
chiavelli. Jutri se bo začel senat uk
varjati z vladnim odlokom o podalj
šanju zamrznitve stanovanj.

Kuga v Braziliji

da sta v državi žarišči kuge v po
krajinah Bahia in Ceara. Oblasti 
niso sporočile števila žrtev epide
mije, po vesteh iz časnikarskih kro
gov pa naj bi samo v Bahii umrlo 
za kugo osem ljudi.

Brazilski minister za zdrastvo pa 
je poudaril, da ni nevarnosti širje
nja epidemije, ker da so pristojni 
organi ukrenili vse, kar je potreb
no, da zatrejo okužbo.

Teror v luandi
LIZBONA, 8. — Nasilje v glavnem 

mestu Angole Luandi raste iz dneva 
v dan. V zadnjih 24 urah je bilo ubi
tih 9 ljudi, okoli 90 pa je ranjenih. 
Črnsko prebivalstvo zapušča glavno 
mesto ter se seli na podeželje, da bi 
se rešilo pred napadi podivjanih 
belcev.

Portugalski zunanji minister Soa- 
res je po kratkem obisku v Parizu 
odpotoval v Alžir. V obveščenih kro
gih trdijo, da gre za prvo fazo po
gajanj za priznanje neodvisnosti re
publike Gvineje Bissau.

Bomba na «pajek» 
rimskih redarjev

RIM, 8. — Neznanci so danes 
ponoči vrgli bombo proti «pajku» 
rimskih mestnih redarjev. Peklen
ski stroj je uničil vozilo in poško
doval vod visoke napetosti, kar je 
povzročilo manjši požar v garaži 
rimskih mestnih redarjev ob bota
ničnem vrtu. Po mnenju preisko
valcev je verjetno, da gre za re
presalijo občasnih prodajalcev sla
doleda in hladnih pijač, proti ka
terim so mes'ni redarji v zadnjihRIO DE JANEIRO, 8. — Brazilsko , lemu »u m«-;-m 

zdravstveno ministrstvo je potrdilo, | časih sli ožje ukrepali,

Umrl jc bivši 
vodja «Hitlerju^nd» 
Baldur Von Schiradi

MONCHEN, 8. — Bivši načelnik 
Hitlerjeve mladine Baldur Von Schi- 
rach je umrl danes v 67. letu sta
rosti v majhnem hotelu v Kroevu. 
Schiracha so našli mrtvega davi 
v njegovi postelji. Kaže, da je 
izdihnil med spanjem.

Schiracha, ki so mu rekli tudi 
«zastrupljevalec stoletja», je voja
ško sodišče v Niirnbergu obsodilo 
na 20 let ječe zaradi deportacije
50.000 avstrijskih Židov. Leta 1966 
je bil izpuščen iz jetnišnice Spandau 
v Zahodnem Berlinu in se je nasta
nil v Kroevu.

Schirach je že od mladih nog 
pristopil k nacististični stranki in 
ko je bil star le 20 let, je že bil 
eden od najvplivnejših voditeljev 
Hitlerjeve mladine. Leta 1929 je 
bil imenovan za načelnika Hitler- 
jugend, katero je vodil vse do leta 
1940. Po kratki aktivni službi v 
vojski je bil dve leti pozneje ime
novan za dunajskega gauleiterja.

Med procesom v Numbergu je 
nacistični krvnik sicer priznal, da 
je zakrivil zločine proti človeštvu, 
zagotavljal pa je, da je šele ob kon
cu vojne zvedel, da je Hitler od
redil uboj milijonov Židov.

Furinnski alpinisti 
osvojili Sarahar III

VIDEM, 8. — Osem furlanskih al
pinistov je pred dnevi osvojilo neki 
pakistanski gorski vrh, kamor doslej 
še ni stopila človeška noga. Gre za 
goro Sarahar Ul, ki je visoka 7.300 
metrov.

Furlanska odprava je odpotovala 
iz Vidma 7. julija.

RIM, 8. — Po podatkih osrednje
ga statističnega zavoda je bilo v 
Italiji konec junija 55 milijonov 
371 tisoč prebivalcev. Od januarja 
do aprila se je rodilo 282.198 otrok 
(7.603 manj kot lani), umrlo pa je 
182.527 ljudi (21.764 manj kot lani), 
tako da je naravni prirastek prebi
valstva za prvo letošnje štirime- 
sečje znašal 99.671 ljudi.

Francijo pa niso značilni samo za 
ti dve državi. Tudi Anglija je ba
je že privolila, da bo izročila E- 
giptu tri podmornice. V Angliji te 
vesti nočejo potrditi, toda tudi de
mantirajo je ne. Naj omenimo še, 
da je Francija sprostila svoj izvoz 
letal tipa «mirage» v države Bliž
njega vzhoda.

Od dogajanj na mednarodni ravni 
je treba še omeniti obisk jordan
skega zunanjega ministra Rifaia v 
Washingtonu, kjer se je razgovarjal 
z ameriškim zunanjim ministrom 
Kissingerjem. Sporočili so tudi, da 
bo kralj Husein, ki se sedaj mudi 
v Kanadi, obiskal Washington.

Na washingtonskih pogovorih Ri
fai še ni dosegel kakega otiplji
vega rezultata, ker se bo moral 
Kissinger sestati še z egiptovskim 
zunanjim ministrom Fahmijem.

Omenili smo, da je Husein v Ka
nadi. V Otawi se je pogovarjal 
več kot eno uro s kanadskim pre- 
mierom Trudeaujem. V Kanadi je 
Husein zagovarjal stališče, da so 
bili Palestinci v Jordaniji vključeni 
v javno življenje in da se nikoli 
ni postavljalo vprašanje beguncev. 
Te izjave potrjujejo, da Husein no
če priznati palestinski organizaciji 
pravice, da zastopa tudi Palestince 
v Jordaniji.

Medtem se odnosi med Izraelom 
in Sirijo slabšajo. Čuje se skoraj 
rožljanje z orožjem. Izraelska vlada 
je vpoklicala v vojsko številne re
zerviste, posebno tehnike. Ti naj 
bi popravili razno orožje, ki je bi
lo poškodovano v zadnji vojni ter 
založili vojaška skladišča.

Nadalje je treba omeniti, da iz
raelska vlada gradi vrsto vojaških 
naprav, se pravi nekakšen varnostni 
pas, Id naj bi preprečil vdore pales
tinskih gverilcev iz Libanona.

Izraelski državniki so na splošno 
pesimistično razpoloženi glede per
spektiv bodočega razvoja. Danes je 
premier Rabin obiskal neko vojaško 
enoto na Golanskem hribovju. Sprem- 
Ijali so ga minister za obrambo Pe
res, načelnik glavnega štaba Mor- 
dehaj Gur ter drugi višji častniki. 
Rabin je spregovoril vojakom ter iz
javil, da obstaja resna nevarnost, da 
bi prišlo do spopada s Sirijo. Po mne
nju izraelskih državnikov so možni 
le spopadi s to državo, z Irakom in 
morda Jordanijo, medtem ko s stra
ni Egipta ne grozi taka nevarnost.

Izraelci trdijo, da je danes sirsko 
letalstvo močnejše od egiptovskega.

Pokmike na Danskem 
zaradi evtanazije

KÒBENHAVN, 8. — Priznanje 
primarija občinske bolnišnice v Ko- 
benhavnu Bjoerna Ibsena, da se 
je včasih odločil za evtanazijo, je 
dalo povod za ostro polemiko med 
krogi, ki trdijo, da je evtanazija 
upravičena in tistimi, za katere je 
edina zdravnikova dolžnost podalj
šati bolniku življenje do skrajne 
meje.

Doktor Ibsen je v intervjuju * 
urednikom radijskega dnevnika jas
no povedal, da odklopi napravo 
za umetno dihanje, ko je pacient 
v brezupnem stanju, ne da bi po
čakal na naravno smrt. Prav tako 
je dejal, da ko se med operacijo 
zave, da je bolnik obsojen na smrt, 
ga spravi v posebno sobo in mu 
blaži bolečine z morfijem.

Pod pritiskom konservativnih kro
gov je uprava občinske bolnišnice 
sklenila, da bo začela preiskavo o 
delu doktorja Ibsena, ta pa bo vse
kakor še naprej delal v bolnišni
ci, dokler ne bo komisija ugoto 
vila, da se je pregrešil zoper za 
kone. Mnenja so deljena med sa 
mimi zdravniki. Medtem ko neka 
teri zagovarjajo delo kobenhavn 
skega kolega, ga drugi obsojajo 
Predsednik združenja kirurgov je 
na primer dejal, da zdravnik ne 
more nikoli točno ugotoviti, kdaj 
je pacient res v brezihodnem polo
žaju.

Predsednik ljudske krščanske 
stranke Moeller pa je v pogovoru 
s časnikarji zagrozil, da bo osebno 
prijavil dr. Ibsena sodišču, če tega 
ne bo storil nihče drug.

Trije bratci zgoreli 
v požaru v Burnleyu

LONDON, 8. — Trije otroci so 
zgoreli v požaru, ki je «pogoltnil» 
njihovo hišo v Burnleyu v Lanca- 
shiru.

Mlade žrtve, 7-letni Craigh Wil- 
kinson, 6-letna Luise in 3-letni Lee, 
so zgoreli živi med ognjenimi zublji, 
ki so v trenutku zajeli poslop 
kljub drznemu poskusu soseda, da 
bi jih rešil.

Starši mladih žrtev so se rešili 
skupaj s četrtim otrokom, 4-let- 
nim Richardom, ki se bori s smrtjo 
v bolnišnici zaradi hudih opeklin 
po vsem telesu. Sosed Wilkinsono- 
vih je drzno tvegal življenje, da bi 
rešil malčke iz smrtnega objema 
požara. Zavil se je v mokre odeje 
in se vrgel med zublje. Skoraj je 
dosegel enega od nesrečnih malč
ku/, ko so mu zaradi dima in ne
znosne toplote pošle moči in se je 
moral umakniti. Gasilci niso še u- 
gotovili vzroka požara, ki je verjet
no izbruhnil v sobi treh bratcev.


